Komunikat dla Rodziców

Drodzy Rodzice 

Na stronie internetowej szkoły w zakładce "Zdalne Nauczanie" i na stronie głównej został zamieszczony Nowy Plan Lekcji na cały tydzień dla każdej klasy. 

Klasy piąte i szóste A i B mają taki sam plan. W planie godziny lekcji z poszczególnych przedmiotów odpowiednio prowadzone przez danego nauczyciela nie pokrywają się, tak aby podczas danej lekcji nauczyciel mógł wydawać klasie polecenia, sprawdzać czy z danym zadaniem mają jakiś problem oraz ich oceniać. 

Dzieci obowiązkowo mają pracować w domu zgodnie z planem lekcji podanym na stronie szkoły. Lekcje zaczynają się o 9.00. Każda lekcja tak jak w szkole trwa 45 minut. Zaś każda przerwa trwa 15 minut. Oznacza to, że kolejne lekcje zaczynają się o 10.00, 11.00 i tak dalej. 

Treści podstawy programowej tj. tematy lekcji z poszczegolnych przedmiotow tak jak do tej pory będą zamieszczane na stronie szkoły, odpowiednio opisane datą tzn. którego dnia maja się odbyć. 

Mam ogromną prośbe do Wszystkich Rodziców, abyście Państwo zdyscylpinowali swoje dzieci do sumiennej pracy każdego dnia zgodnie z planem lekcji. 

Zmiany w Przedmiotowych Ocenianiach poszczególni nauczyciele zamieszczą do końca tygodnia w zakładce "Zdalne Nauczanie"przy swoim przedmiocie.

Zapewniam Was, że Nauczyciele dołożą wszelkiej staranności, aby ten proces zdalnego nauczania był jak najlepszy, aby dzieci jak najmniej straciły w stosunku do normalnej edukacji odbywajacej sie w szkole. 

W tym trudnym czsie proszę Was zdjacie Państwo ten EGZAMIN wspólnie z Nami i Waszymi dziećmi na SZÓSTKĘ. 

Pozdrawiam Serdecznie.

Grażyna Patrzałek --- Dyrektor Szkoły.

