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Článok I

Úvodné ustanovenia

Školský poriadok Materskej školy pri ZŠ v Margecanoch je vypracovaný v zmysle zákona NR SR č. 209/2019 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony, ktoré sú účinné od 1. januára 2021, zákona NR SR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákona NR SR č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov Vyhlášky o materskej škole č. 541/2021 Z. z. s prihliadnutím na podmienky Materskej školy pri ZŠ v Margecanoch.
Tento dokument rešpektuje požiadavky zákona NR SR č 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákona NR SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a právnych predpisov, ktoré konkretizujú tento zákon /najmä vyhláška MZ SR č. 527/2007 Z. z. o podrobnostiach     o požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež/.

Školský poriadok materskej školy je vypracovaný v súlade so Zákonníkom práce, vzorovým Pracovným poriadkom MŠVVaŠ SR pre pedagogických zamestnancov a ostatných zamestnancov škôl a školských zariadení a Pracovným poriadkom Materskej školy pri ZŠ v Margecanoch
Školský poriadok časovo a vecne stanovuje pravidelné a ustálené činnosti uskutočňujúce sa v materskej škole a vymedzuje práva a povinnosti všetkých účastníkov edukačného procesu, ktorý sa uskutočňuje v materskej škole.

Článok II

Základná charakteristika materskej školy

Zriaďovateľ:  Obec Margecany, Obchodná 8, 05501 Margecany                     
Riaditeľka ZŠ s MŠ :  PaedDr. Eva Mrázová
Zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ: Alexandra Lukáčová
Konzultačné hodiny: podľa predchádzajúceho dohovoru
Pri riešení problémov môže rodič (zákonný zástupca) dieťaťa využiť možnosť konzultácií so službukonajúcimi učiteľkami MŠ. Tie sú povinné všetky požiadavky a podnety rodičov (zákonných zástupcov) detí tlmočiť zástupkyni materskej školy.

Vedúca školskej jedálne:  Jana Vargová

Konzultačné hodiny vedúcej školskej jedálne :  denne  8:00 hod. - 10:00 hod.

1. Všeobecná charakteristika priestorov materskej školy

Materská škola je súčasťou ZŠ s MŠ, pri ktorej bola zriadená v apríli 2009 rekonštrukciou priestorov. Zriaďovateľom je obec Margecany.  Je umiestnená v budove ZŠ.  Objekt pozostáva z troch  tried, jedálne, šatní, chodby, výdajne jedál umyvárne, WC detí a dospelých. Všetky priestory materskej školy sú vybavené modernou technikou ako sú interaktívne tabule, notebooky, tlačiareň. Je v nich nový školský nábytok, ležadlá, stoly a stoličky. Súčasťou vnútorných priestorov je  aj  kabinet učebných pomôcok, šatňa a sociálne priestory pre pedagogických zamestnancov, malý sklad čistiacich prostriedkov, umyváreň, sklad nábytku a sklad posteľnej bielizne.  

Do priestorov vedú dva vchody. Súčasťou MŠ je detské ihrisko s dvoma pieskoviskami, troma  hojdačkami, altánkom a trávnatou plochou. K dispozícii je tiež multifunkčné a dopravné ihrisko.
V riaditeľni je zriadená izolačná miestnosť, ktorá sa využíva k izolácii dieťaťa od kolektívu v prípade zhoršenia jeho zdravotného stavu počas pobytu v materskej škole. 
Do areálu vedú dve vstupné brány. 

2. Výchovno-vzdelávací proces
Medzi základné poslania materskej školy patrí najmä vhodné dopĺňanie rodinnej výchovy o inštitucionálnu výchovno-vzdelávaciu činnosť so zameraním na podporu osobnostného rozvoja detí v oblasti sociálno-emocionálnej, intelektuálnej, telesnej, morálnej a estetickej, rozvíjanie schopností a zručností detí, utváranie predpokladov na ďalšie vzdelávanie detí a príprava detí na život v spoločnosti v súlade s ich individuálnymi a vekovými osobitosťami.

Výchovno-vzdelávací proces je organizovaný v triedach podľa Štátneho vzdelávacieho programu ISCED 0 - predprimárne vzdelávanie v materských školách, ktorý schválilo MŠVVaŠ SR dňa 06.07.2016, ktorý definuje hlavné princípy a ciele kurikulárnej politiky štátu, podstatné demokratické a humanistické  hodnoty, na ktorých sú výchova a vzdelávanie založené. Obsahuje všeobecné ciele a požiadavky, ktoré sa vzťahujú na obsah výchovy a vzdelávania a kľúčové kompetencie (spôsobilosti) ako hlavné nástroje vyváženého rozvoja osobnosti detí. Výchovno-vzdelávacia činnosť v materskej škole je organizovaná tak, aby utvárala podmienky  na zdravý rast a vývoj detí s prihliadnutím na ich vek zdravotný stav, stupeň psychosomatického vývoja a na predchádzanie poškodeniam zdravia, najmä nadmernej  psychickej a statickej záťaži. Cieľová a  hodnotová orientácia inštitucionálnej predškolskej výchovy vychádza z osobnostného rozvoja detí a rešpektuje ich rozvojové možnosti. Dieťa je vedené k samostatnému prejavu a je mu poskytnutý dostatočný priestor pre aktivitu. Sú  rešpektované základné potreby a vekové zvláštnosti dieťaťa, je kladený zreteľ na individuálny prístup ku každému dieťaťu ako k jedinečnej a neopakovateľnej osobnosti. Je presadzovaný demokratickejší a humanistickejší vzťah medzi dieťaťom a dospelým, čím sa zabezpečuje pocit istoty a bezpečia. Pedagogický prístup v materskej škole sa opiera o pozitívnu výchovu, založenú na láske a dôvere k dieťaťu, so zreteľom na učebné štýly dieťaťa.
Vzhľadom k tomu, že materské školy sú súčasťou sústavy škôl Slovenskej republiky, v materskej škole sa realizuje tzv. predprimárne vzdelávanie. Predprimárne vzdelanie predstavuje po absolvovaní školy jeden zo stupňov vzdelania na území Slovenskej republiky.

Predprimárne vzdelávanie je na základe medzinárodnej klasifikácie vzdelávania ISCED (International Standard Classification of Education) označované ako ISCED 0. Medzinárodná  klasifikácia vzdelávania je akceptovaná relevantnými medzinárodnými organizáciami (UNESCO, OECD a pod.). Hlavným cieľom predprimárneho vzdelávania je dosiahnuť optimálnu perceptuálno-motorickú, kognitívnu a citovo-sociálnu úroveň ako základ pripravenosti na školské vzdelávanie a na život v spoločnosti. Východiskom je jedinečnosť dieťaťa, aktívne učenie a začleňovanie do skupiny a kolektívu.
Predprimárne vzdelávanie detí v MŠ nie je v zmysle platnej legislatívy povinné a zákonný zástupca nemá právny nárok na umiestnenie dieťaťa v MŠ, s výnimkou prijatia predškolákov jeden rok pred vstupom do ZŠ, ktoré je povinné. Vo vzťahu k MŠ neplatia pri prijímaní detí školské obvody, ako ich poznáme pri ZŠ a prijatie dieťaťa nemožno viazať na trvalý pobyt v danej obci, v ktorej sa MŠ nachádza. Predprimárne vzdelávanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. Predprimárne vzdelávanie ukončuje dieťa spravidla v školskom roku, v ktorom do 31. augusta dosiahne šiesty rok veku a dosiahne školskú spôsobilosť. 
Predprimárne vzdelávanie môže dieťa ukončiť aj vtedy, ak nedovŕšilo šiesty rok veku, ale podľa vyjadrenia príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a všeobecného lekára pre deti a dorast môže plniť povinnú školskú dochádzku predčasné zaškolenie dieťaťa na základe žiadosti rodičov (zákonných zástupcov) dieťaťa.
Dokladom o získanom stupni vzdelania je Osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania, ktoré vydáva materská škola.
V materskej škole sa vytvárajú predpoklady na ďalšie vzdelávanie dieťaťa. Predškolská výchova a predprimárne vzdelávanie sú založené na dosahovaní základov kompetencií dieťaťa, ktoré budú ďalej rozvíjané v základnej škole.
V našej materskej škole sa kladie dôraz na tieto kompetencie (spôsobilosti) dieťaťa:
1. Psychomotorické kompetencie  
2. Osobnostné (intrapersonálne) kompetencie 

a) Základy sebauvedomenia

b) Základy angažovanosti

3. Sociálne (interpersonálne) kompetencie

4. Komunikatívne kompetencie

5. Kognitívne kompetencie 

a) Základy riešenia problémov

b) Základy kritického myslenia

c) Základy tvorivého myslenia
6. Učebné kompetencie 
7. Informačné kompetencie

Tieto kompetencie sú v súlade s Odporúčaniami Európskeho parlamentu a Rady Európskej únie z  18. decembra 2006 o kľúčových kompetenciách pre celoživotné vzdelávanie (2006/962/ES).

Materská škola pri ZŠ v Margecanoch poskytuje celodennú predškolskú výchovu a  vzdelávanie prostredníctvom celodenného pobytu dieťaťa v materskej škole, deťom vo veku od troch do šiestich rokov a tiež deťom, ktoré dovŕšili šiesty rok veku a ktoré pokračujú v plnení povinného predprimárneho vzdelávania. Ak sú v príslušnom školskom roku optimálne materiálne, personálne a iné potrebné podmienky k edukácii detí po dovŕšení dvoch rokov veku, výnimočne je možné prijať do našej materskej školy aj dieťa od dvoch rokov veku.

Materská škola pri ZŠ v Margecanoch, poskytuje na základe dohody s rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa predškolskú výchovu a predprimárne vzdelávanie deťom len dopoludnia vo forme poldenného pobytu. Po dohode s rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa je možné poskytovať starostlivosť, predškolskú výchovu a predprimárne vzdelávanie dieťaťu len v určených dňoch v týždni.  

Predškolská výchova a predprimárne vzdelávanie sa uskutočňuje počas celého pobytu dieťaťa v materskej škole.      

Pri starostlivosti o deti mladšie ako tri roky sú brané ohľady na špecifiká spojené s týmto vekom (a to najmä individuálny prístup).

Pri plnení výchovno-vzdelávacích cieľov je zabezpečená spolupráca s odbornými inštitúciami   pri včasnom diagnostikovaní a  práci s deťmi so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. So zdravotne znevýhodnenými deťmi pracujú  pedagógovia podľa  individuálnych vzdelávacích programov, ktoré zostavujú v spolupráci s odborníkmi.

V edukácii detí, ktoré pokračujú v plnení povinného predprimárneho vzdelávania  sa postupuje podľa rozvíjajúcich programov.

Výchovno-vzdelávací proces v materskej škole je každoročne obohatený o  výlety, exkurzie, športové a kultúrne aktivity, besiedky, tvorivé dielne s rodičmi (zákonnými zástupcami) detí .  Tieto aktivity materská škola uskutočňuje len s informovaným súhlasom (t. j. písomným súhlasom s poučením o dôsledkoch súhlasu) rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa a po dohode so zriaďovateľom.

Materská škola predkladá každoročne správu o svojej výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach materskej školy. Správa uvádza údaje vždy za predchádzajúci                                                       školský rok. Do 15. októbra  príslušného kalendárneho roka  ju schvaľuje rada školy (prílohu správy tvorí vyjadrenie orgánu školskej samosprávy) a do 31. októbra príslušného kalendárneho roka zriaďovateľ. Správa je od 1. novembra príslušného kalendárneho roka prístupná a zverejnená pre rodičov (zákonných zástupcov) detí na nástenkách v šatniach. 

3. Špecifiká          
MŠ získala 1. 9. 1993 certifikát MŠ SR „Škola podporujúca zdravie“. V tejto súvislosti plní materská škola projekt Zdravie pre všetkých v 21. storočí.

Zameranie materskej školy vychádza zo záverov analýz a doterajších skúseností z praxe. Je ovplyvnené polohou školy, ktorá sa nachádza v strede obce, v blízkosti lesa a Ružínskej priehrady. Práve táto poloha  nám ponúka obohatiť výchovu a vzdelávanie o  environmentálnu výchovu a rozvíjanie povedomia detí o kultúre, ľudových zvykoch a tradíciách  nášho regiónu. Máme možnosť uskutočňovať s deťmi  aktivity na prírodovedné poznávanie formou priameho zážitku, vytváranie pozitívnych postojov k prírode, rozvíjanie estetického vnímania  prírody, jej fauny a flóry. Kladný vzťah k živej a neživej prírode prebúdzame u detí priamym pozorovaním, výletmi vychádzkami do prírody, exkurziami, sadením a pozorovaním, starostlivosťou o rastliny.
Región Spiša je charakteristický životom v úzkom kontakte s prírodou a jej krásami. Poznávaním, prírodného a kultúrneho prostredia nášho kraja s využitím projektového a zážitkového učenia, chceme vytvárať povedomie o tradičnom slovenskom kultúrnom prostredí a národe, budovať u detí pozitívne postoje a kladný citový vzťah k nášmu regiónu. Chceme podporovať poznanie ľudových tradícií, typických pre náš región a zachovanie nášho kultúrneho dedičstva.

Materská škola má vypracovaný Rozvíjajúci program pre deti s odloženou povinnou školskou dochádzkou. Tento program koordinujú triedne učiteľky v triedach pre 5 - 6-ročné deti. Pri diagnostikovaní detí a odbornom poradenstve spolupracujeme so zamestnancami Centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v Gelnici.
4. Rada školy 
Rada školy je iniciatívny a poradný samosprávny orgán, ktorý vyjadruje a presadzuje verejné záujmy a záujmy detí, rodičov (zákonných zástupcov) detí, pedagogických a ostatných zamestnancov v oblasti výchovy a vzdelávania. Plní funkciu verejnej kontroly, posudzuje a  vyjadruje sa k  činnosti materskej školy a  k činnosti orgánov zriaďovateľa z pohľadu školskej problematiky. 
Činnosť rady školy sa riadi podľa zákona NR SR č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a  o  zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, podľa vyhlášky MŠ SR č. 291/2004 Z.z. ktorou sa určujú podrobnosti o spôsobe ustanovenia orgánov školskej samosprávy, o ich zložení, o ich organizačnom a finančnom zabezpečení a podľa Štatútu Rady školy MŠ pre ZŠ, Školská 20, 05501 Margecany.
Za ustanovenie rady školy zodpovedá zriaďovateľ.

· Predseda Rady školy ZŚ s MŠ je: Mgr. Zuzana Hvizdošová
· Zástupcom pre MŠ je: Bc. Jaroslav Očvár
5. Rodičovské združenie 
Činnosť RZ sa riadi schválenými stanovami, štatútom RZ, odporúčaniami SRRZ a ustanoveniami príslušných zákonov, ak sa dotýkajú činnosti RZ. Rešpektuje požiadavky vedenia materskej školy dotýkajúce sa spolupráce materskej školy s rodičmi (zákonnými zástupcami) detí.

Členstvo v rodičovskom združení je dobrovoľné. Členstvo v rodičovskom združení vzniká a obnovuje sa v každom novom školskom roku podpisom rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa do Zoznamu členov rodičovského združenia, ktorý je totožný s prezenčnou listinou prvého triedneho aktívu v novom školskom roku a odhlasovaním kolektívu ostatných rodičov.
Členovia rodičovského združenia majú právo

· voliť orgány organizácie
· byť volení do týchto orgánov
· vyjadrovať sa k práci MŠ, podávať kritické pripomienky, návrhy a odporúčania a zapájať sa do spolupráce s pedagógmi
· byť informovaní o riešení týchto pripomienok a návrhov, ako aj o zámeroch vedenia       
· venovať RZ MŠ, alebo záujmovým krúžkom detí dar vo forme materiálneho alebo finančného príspevku
· byť informovaní o práci orgánov RZ MŠ

Členovia rodičovského združenia sú povinní:

· zúčastňovať sa rokovaniach triednych aktívov, aktívov združenia a orgánov MŠ alebo orgánov stanovených zákonom, do ktorých boli zvolení, alebo sa rozhodli v týchto orgánoch pracovať v rámci aktivít RZ

· formulovať jasne svoje pripomienky a podieľať sa na ich riešení na výzvu Výkonného výboru RZ

· rešpektovať ustanovenia týchto orgánov

Najvyšším orgánom RZ je Rodičovská rada RZ, ktorá je tvorená zástupcami triednych aktívov. Rieši otázky spolupráce rodiny a školy, pripomienky a návrhy zákonných zástupcov a vyjadruje sa k opatreniam orgánov nadriadených vedeniu MŠ ako právnickej osobe. Zasadá minimálne dvakrát v školskom roku a jej funkčné obdobie je jeden školský rok.

Článok III

Prevádzka materskej školy
Čas celodennej prevádzky materskej školy podľa § 2 ods. 6 vyhlášky MŠ SR č. 541/2021 Z. z. o materskej škole určuje riaditeľka materskej školy po prerokovaní so zákonnými zástupcami detí  a po súhlase zriaďovateľa. Materská škola s celodennou výchovou a vzdelávaním poskytuje predprimárne vzdelávanie deťom podľa § 2 ods. 2 vyhlášky MŠ SR č. 541/2021 Z. z. o materskej škole spravidla od 6:30 hodiny do 16:00 hodiny podľa miestnych podmienok a potrieb rodičov (zákonných zástupcov) detí. 

1. Požadované podmienky na prevádzku materskej školy 

Podmienky na prevádzku materskej školy sú realizované v zmysle vyhlášky MZ SR               č. 527/2007 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež - v škole je zabezpečené zásobovanie pitnou vodou (na jedno dieťa  najmenej  60 l vody  na jeden deň),     v umyvárňach  tečie teplá voda, vykurovanie školy je uskutočňované v zmysle predpísaných požiadaviek - v herni a v spálni najmenej 22° C, v umyvárni a na WC najmenej 24° C (ak nie je možné zabezpečiť požadované vykurovanie v zmysle platných predpisov, materská škola sa môže prevádzkovať, len ak teplota vzduchu v herni a v spálni, v ktorých deti vykonávajú činnosť 4 hodiny a viac, neklesne v troch po sebe idúcich dňoch  pod  18° C alebo ak teplota vzduchu v týchto priestoroch neklesne v jednom dni pod 16 °C), v  priestoroch školy je uskutočňovaná pravidelná výmena vzduchu. 

2. Vnútorné priestory školy a starostlivosť o vnútorné priestory školy
Za zabezpečenie čistoty, kontroly a údržby vnútorných priestorov MŠ zodpovedajú prevádzkoví zamestnanci školy podľa pracovných náplní a  rozvrhnutia pracovnej činnosti. V priestoroch výchovno-vzdelávacieho procesu (šatne detí, herne, spálne, sociálne priestory, izolačná miestnosť) ako aj ostatných priestoroch vo všetkých a v administratívno-hospodárskej časti (riaditeľňa, skladové priestory, šatne, sociálne priestory zamestnancov,  umyváreň) túto starostlivosť vykonáva školníčka a upratovačka,  v  kuchynských priestoroch  kuchárka. 
Za zneškodňovanie tuhého odpadu, frekvenciu vyprázdňovania odpadových nádob, ich čistenie a dezinfekciu zodpovedajú školník a upratovačka, v školskej jedálni kuchárka. 
Za pravidelnú výmenu vzduchu, zisťovanie teploty vzduchu a teploty vody zodpovedajú prevádzkoví zamestnanci školy - školník a upratovačka.

Kontrolu starostlivosti o vnútorné priestory zabezpečuje zástupkyňa pre MŠ v súlade s Plánom vnútroškolskej kontroly.
3. Vonkajšie priestory školy a starostlivosť o vonkajšie priestory školy
Do areálu materskej školy sa vstupuje  dvoma bránami. Brány, ako aj oplotenie zodpovedajú bezpečnostným požiadavkám. Brána od ihriska sa po 8:00 hod. a po 17:00 hod. zamyká Na detskom ihrisku sú pre potreby a vzdelávacie aktivity detí MŠ 2 pieskoviská, tri hojdačky, altánok, trávnatá plocha, ktoré rozmermi zodpovedajú priestorovým požiadavkám na hrové aktivity detí.

Starostlivosť o údržbu a opravy oplotenia areálu, starostlivosť o trávnatú plochu (kosenie), likvidáciu bioodpadu, starostlivosť o stromy (pílenie a odvoz konárov), kontrolu a údržbu stavu hojdačiek z hľadiska bezpečnosti, ako aj starostlivosť o kvalitu a výmenu piesku v pieskovisku zabezpečuje školník ZŠ.

Manipuláciu s odpadom t. j. pravidelnú kontrolu areálu školy a zneškodňovanie nebezpečného odpadu, ako aj likvidáciu tuhého odpadu vo vonkajšom priestore MŠ vykonávajú prevádzkoví zamestnanci - školníčka, upratovačka. Umiestnenie kontajnerov a frekvenciu vyprázdňovania kontajnerov podľa kalendára zvozu odpadu a vytriedených surovín za kalendárny rok zabezpečuje firma BRANTNER.   
4. Prerušenie prevádzky

K prerušeniu prevádzky materskej školy dôjde na podnet riaditeľky ZŠ s MŠ a  so súhlasom zriaďovateľa.

Cez letné prázdniny sa prevádzka materskej školy preruší najmenej na tri týždne. Tento čas sa využíva na hygienickú údržbu - dôkladné čistenie priestorov materskej školy, dezinfekcia

prostredia a hračiek a pod. Zamestnanci si čerpajú dovolenku podľa internej dohody s riaditeľkou materskej školy pri základnej škole. 

Prerušenie alebo obmedzenie prevádzky materskej školy cez letné prázdniny oznámi riaditeľka školy spravidla dva mesiace vopred.

K prerušeniu prevádzky materskej školy môže dôjsť aj na iný podnet. V takomto prípade je v kompetencii príslušného orgánu stanoviť limit počtu detí, pri ktorom dôjde k prerušeniu prevádzky školy (napr. Regionálny úrad verejného zdravotníctva v prípade chrípkovej epidémie a pod.).

Článok  IV

Vnútorná organizácia materskej školy

O vnútornej organizácii materskej školy, vrátane vytvorenia tried s deťmi rovnakého alebo rozdielneho veku, rozhoduje zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ, ako aj o zaradení dieťaťa do príslušnej triedy MŠ.

1. Triedy  
a.) Označenie tried, organizácia tried a vekové zloženie detí
1. 2 – 4  ročné deti 
2. 4 – 5 ročné deti
3. 5 – 6 ročné deti 

Do prípravnej  triedy možno zaradiť deti s o odloženým začiatkom plnenia povinnej školskej dochádzky.

 b.) Prevádzka tried 

Čas prevádzky jednotlivých tried, miesto schádzania a rozchádzania sa detí je upravený podľa podmienok materskej školy.

Prevádzka tried: 

Od 06:30 do 16:00

1. trieda 07:30 - 16:00

2. trieda 06:30 – 16:00

3. trieda 06:30 – 16:00

V čase ranného schádzania detí od 06:30 - 07:30 sa deti z 1. triedy schádzajú v 2. triede,  odkiaľ ich prevezme službukonajúca učiteľka.

Rodič je povinný oznámiť učiteľke prípadný neskorý príchod, alebo  odchod dieťaťa z MŠ.
c) Prevzatie dieťaťa do a z materskej školy

Dieťa od rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa prevezme učiteľka, ktorá zaň zodpovedá         od jeho prevzatia až po odovzdanie učiteľke, ktorá ju strieda v práci alebo rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa príp. inej písomne splnomocnenej osobe staršej                  ako 10 rokov.

Pedagogický zamestnanec môže odmietnuť prevzatie dieťaťa, ak zistí, že zdravotný stav dieťaťa nie je vhodný na jeho prijatie do materskej školy (napr. respiračné ochorenie, pedikulóza ...). 

d) Spájanie tried

Ak počet detí v priebehu dňa v jednotlivých triedach materskej školy klesne pod počet určený zriaďovateľom, triedy sa spájajú. Pri spájaní tried nesmie dôjsť k prekročeniu najvyššieho počtu detí v triedach materskej školy, ktoré ustanovujú platné školské predpisy resp.                k prekročeniu najvyššieho počtu detí v triedach materskej školy, ktoré schválila Štátna školská inšpekcia  - Školské inšpekčné centrum v Košiciach na základe súhlasu a povolenia vyššieho počtu detí v triedach materskej školy ako ukladajú platné školské predpisy, ktoré sa môžu prekročiť najviac o 3 deti v každej triede           

e) Triedne učiteľky

Zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ určuje pre každú triedu materskej školy triednu učiteľku.

Triedna učiteľka zodpovedá za úplnosť a správnosť pedagogickej a ďalšej dokumentácie vrátane dokumentácie o deťoch. Triedna učiteľka zabezpečuje triednu agendu, vytvára podmienky pre integrované dieťa so zdravotným znevýhodnením, spolupracuje s rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa, so všeobecným lekárom pre deti a dorast a s príslušným poradenským zariadením. 

Ak je triedna učiteľka neprítomná dlhšie ako 30 dní, zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ ustanoví na jej zastupovanie iného pedagogického zamestnanca.

2. Šatňa
Do školy majú prístup rodičia (zákonní zástupcovia) detí prípadne písomne splnomocnené osoby poverené rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa k prevzatiu dieťaťa. 

Pri prezliekaní a odkladaní vecí do skrinky rodičia (zákonní zástupcovia) detí  a učiteľky vedú deti k samostatnosti a poriadkumilovnosti. Za poriadok v skrinkách zodpovedá rodič (zákonný zástupca) dieťaťa.  

Za estetickú úpravu šatne zodpovedajú učiteľky príslušnej triedy. 

Za frekvenciu bežného a celkového upratovania a frekvenciu dezinfekcie šatní predpísanými dezinfekčnými prostriedkami ako aj za uzamykanie vchodu do šatne zodpovedajú prevádzkoví zamestnanci - školníčka a upratovačka. 

3. Sociálne priestory 

Deti sa v  týchto priestoroch zdržiavajú len s vedomím učiteľky, ktorá zodpovedá                  za organizáciu pobytu detí v týchto priestoroch, za uzatvorenie vody, splachovanie WC, dodržiavanie bezpečnostných, hygienických a zdravotných predpisov a  vedie deti k získavaniu základných hygienických návykov a sebaobsluhe. 

Všetky triedy majú k dispozícii sociálne priestory, každé dieťa má vlastný hrebeň, uterák,             5 - 6-ročné deti pohár a zubnú kefku označené svojou značkou. 

Za pravidelné čistenie hrebeňov a pohárov, hygienu, čistotu a dezinfekciu sociálnych priestorov sú zodpovední prevádzkoví zamestnanci – školník a upratovačka.

Mimoriadnu situáciu a haváriu v súvislosti s vodou oznamujú prevádzkoví zamestnanci školy zástupkyni riaditeľky ZŠ pre MŠ, ktorá informuje o vzniknutej situácii zriaďovateľa. 

4. Stravovanie 

Režim stravovania detí v materskej škole je organizovaný tak, že zodpovedá veku, zdravotnému stavu a fyzickej záťaži detí. Podávaná strava je zdravotne neškodná a biologicky hodnotná. Deti sa stravujú v školskej jedálni, kde je z výdajne MŠ zabezpečené podávanie stravy deťom MŠ zamestnancami školskej kuchyne.

Za organizáciu pri stolovaní zodpovedajú učiteľky, ktoré deti usmerňujú pri osvojovaní si základných návykov stolovania, pričom v maximálnej miere uplatňujú individuálny prístup k deťom. 

Po dohode s rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa môže učiteľka nenásilnou formou dieťaťu pri konzumovaní jedla pomáhať. Dvojročné a trojročné deti používajú pri jedle lyžičku, štvorročné a päťročné deti lyžičku a vidličku, päťročné a šesťročné deti kompletný príbor.  

Je zakázané nosiť a spracovávať vlastné potraviny - od rodičov (zákonných zástupcov) detí i zamestnancov materskej školy za účelom prípravy stravy pre deti a zamestnancov, ako aj pripravovať iné jedlá ako sú na jedálnom lístku. V prípade výnimočných situácií              (napr. ochutnávky jedál  pri príležitosti  Dňa otvorených dverí, kultúrno-spoločenské slávnosti a pod.) môže tento zákaz zrušiť alebo čiastočne obmedziť zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ  po dohode s vedúcou školskej jedálne. Tieto výnimočné prípady budú zaevidované písomnou formou a archivované u vedúcej školskej jedálne.  

V prípade individuálnych požiadaviek sa rodič (zákonný zástupca) dieťaťa písomne obracia so svojou žiadosťou na vedúcu školskej jedálne. Rozhodnutie je však v kompetencii zástupkyne riaditeľky ZŠ pre MŠ. Riešenie výnimočných situácií v súvislosti s podávaním jedál je možné riešiť i v spolupráci so zriaďovateľom.

Aj keď školský zákon podľa §140 ods. 5 zákona 245/2008 Z.z. hovorí: „V školskej jedálni sa môžu pripravovať diétne jedlá pre deti a žiakov, u ktorých podľa posúdenia ošetrujúceho lekára zdravotný stav vyžaduje osobitné stravovanie, podľa materiálno spotrebných noriem a receptúr pre diétne stravovanie vydané ministerstvom školstva“, škola nemá diétnu sestru a v prípade, že dieťa je intolerantné na väčšie množstvo potravín, nevie zabezpečiť adekvátnu stravu pre takéto dieťa aj keď má potvrdenie od lekára. V takom prípade podľa § 8 ods. 3 písm. b) vyhlášky MZ SR č. 527/2007 Z.z. o podrobnostiach a požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež zabezpečuje počas pobytu v MŠ stravu dieťaťu rodič.

Kontrolnú úlohu na úseku stravovania plní Stravovacia komisia ZŠ s MŠ členom je aj zástupca rodičov (zákonných zástupcov) detí.

Stravovacia komisia kontroluje hygienu prevádzky, dodržiavanie predpisov bezpečnosti       pri práci, estetiku stolovania, hygienu vydávania stravy, používanie príborov podľa vekových skupín, dodržiavanie časového harmonogramu výdaja stravy a rieši aktuálne problémy materskej školy súvisiace so stravovaním. 

Medzi hlavné úlohy stravovacej komisie patrí aj:

· pomáhať vedúcej školskej jedálne pri úspešnom riadení prevádzky podľa zásad správnej výživy, 

· prerokovávať požiadavky a návrhy, ktoré vedúca školskej jedálne predkladá zriaďovateľovi, 

· dozerať na hygienu prevádzky, bezpečnosť pri práci a údržbu školskej jedálne,      

· spolupracovať pri vytváraní kultúrneho prostredia, estetiky stravovania a hygieny výdaja stravy a vykonávanie pedagogického dozoru počas výdaja stravy.
a) Výdajňa školskej jedálne

Medzi hlavné legislatívne predpisy vzťahujúce sa k činnosti školského stravovania patrí zákon NR SR 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákon NR SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákon        NR SR č. 152/1995 Z. z. o potravinách v znení neskorších predpisov, vyhláška MZ SR                 č. 533/2007 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na zariadenia spoločného stravovania, vyhláška MZ SR č. 527/2007 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež a projekt HACCP.

Za prihlasovanie a odhlasovanie odberu jedla a nápojov, za objednávku tovaru, kontakt s dodávateľmi, rannú evidenciu počtu detí potrebnú k normovaniu pokrmov a za ich kvalitu zodpovedá vedúca školskej jedálne, resp. v jej neprítomnosti hlavná kuchárka. Kontakt s dodávateľmi, evidenciu stravníkov a účtovanie uskutočňuje vedúca školskej jedálne.                   Tovar preberá vedúca školskej jedálne, v čase jej neprítomnosti hlavná kuchárka. Za skladové hospodárenie je zodpovedná vedúca školskej jedálne. Za manipuláciu s odpadom sú zodpovední zamestnanci školskej jedálne. 

Za normovanie pokrmov, ich kvalitu, vzorkovanie, rozvoz a výdaj pokrmov, umývanie riadu, bežné a celkové upratovanie priestorov školskej jedálne zodpovedá hlavná kuchárka a pomocná kuchárka. 

Výroba jedál sa riadi podľa odporúčaných výživových dávok potravín podľa vekových kategórií stravníkov, materiálno-spotrebných noriem pre školské stravovanie, receptúr, ktoré sú charakteristické pre príslušnú územnú oblasť, hygienických požiadaviek a zásad Správnej výrobnej praxe.

Jedálne lístky zostavuje vedúca školskej jedálne, ktorá ich spolu s hlavnou kuchárkou aj podpisuje.

Dezinfekcia, upratovanie a čistenie priestorov školskej jedálne výdajne uskutočňuje so Sanitačným programom priestorov školského stravovania.

Pri riešení krízového pracovného režimu v kuchyni (napr. PN zamestnanca v školskej jedálni, lekárske ošetrenie zamestnanca v školskej jedálne a pod.) sa postupuje podľa vzniknutej situácie v spolupráci so ZŠ s MŠ.

b) Priestory výdajne školskej jedálne

Jedlo sa deťom podáva vo vlastnej samostatnej výdajni školskej jedálne pre deti. Jedlo sa deťom pripravuje v školskej kuchyni a vo varniciach ho kuchárky prevážajú na prepravných vozíkoch do prípravovní jedla.

Za čistenie a upratovanie hlavných kuchynských priestorov - kuchyne so skladovými priestormi, malej zamestnaneckej jedálne a prípravovní jedál jednotlivých tried zodpovedajú prevádzkoví zamestnanci - hlavná kuchárka a kuchárka. 

Za čistenie a dezinfekciu ďalších priestorov školskej jedálne - sociálne priestory, podlahy v prípravovniach jedál, v triedach a za odkladanie použitého riadu zo stolov do drezov v prípravovni jedál po desiatej sú zodpovedné školníčka a upratovačka.

Bežné a celkové upratovanie, čistenie, frekvencia, spôsob dezinfekcie školského zariadenia, manipulácia s odpadom a skladové hospodárenie vychádza z Plánu správnej výrobnej praxe o stravovacom zariadení. Za jeho plnenie zodpovedá vedúca školskej jedálne. 

c) Harmonogram podávania stravy deťom 

· desiata:
08:30 hod. – 08:45 hod. (1. skupina)

08:55 hod. – 09:10 hod. (2. skupina)

· obed:

11:20 hod. – 11:45 hod. (1. skupina)

11:45 hod. – 12:15 hod. (2. skupina)

· olovrant:
14:25 hod. – 14:40 hod. (1. skupina)

14:45 hod. – 15:00 hod. (2. skupina)

d) Pitný režim detí

Pitný režim počas celého dňa zabezpečujú zamestnanci školskej jedálne a učiteľky v závislosti od potrieb detí a podľa druhu ročného obdobia. Za prípravu nápojov v školskej kuchyni sú zodpovední zamestnanci školskej jedálne, za podávanie nápojov v triede zodpovedajú učiteľky. Za hygienu a dezinfekciu džbánov a hrnčekov sú zodpovední zamestnanci školskej jedálne, za hygienu a dezinfekciu pitných nádob zodpovedajú učiteľky.  

e) Stravovanie zamestnancov

Zamestnanci majú nárok na polhodinovú obedňajšiu prestávku. 

5. Odpočinok detí

Počas popoludňajšieho odpočinku sa deti zdržujú na ležadlách v primeranom oblečení (pyžamo) v prítomnosti učiteľky, ktorá od odpočívajúcich detí neodchádza, individuálne pristupuje k deťom, ktoré nepociťujú potrebu spánku.   

U päťročných a šesťročných detí sa v druhom polroku školského roka spánok skracuje            a  postupne sa nahrádza oddychom na ležadle prípadne formou kľudnejšej záujmovej činnosti. 

6. Pobyt  detí vonku     

Počas pobytu detí vonku je učiteľka povinná zabezpečiť plnohodnotnú organizovanú činnosť, venuje deťom zvýšenú pozornosť, dodržiava požiadavky bezpečnosti a ochrany zdravia v zmysle príslušných všeobecne záväzných právnych predpisov a  pokynov zástupkyne riaditeľky ZŠ pre MŠ.

Pobyt detí vonku trvá najmenej dve hodiny dopoludnia a spravidla dve hodiny popoludní v závislosti od dĺžky pobytu dieťaťa v materskej škole v každom ročnom období. Môže byť skrátený, alebo vynechaný pri mimoriadne nepriaznivých podmienkach, ktorými sú víchrica, prudký dážď, teploty pod -10 °C, alebo pri nadmernom znečistení ovzdušia.

Dĺžku pobytu prispôsobuje učiteľka poveternostným podmienkam, dbá na primerané oblečenie detí - v letnom období na ochranu proti úpalu (pobyt detí v chládku, pokrývky hlavy, slnečné okuliare, dostatočný prísun tekutín, využívanie slnečníkov) a v zimnom období dbá na ochranu proti podchladeniu (teplé oblečenie, nepremokavá protišmyková obuv, pokrývky hlavy, rukavice).

Počty detí a pedagogických zamestnancov upravuje § 7 vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. o materskej škole.

Ak sú organizované činnosti, ktoré si vyžadujú zvýšený dozor, zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ tento dozor zabezpečí.

Ak sa má dieťa zúčastniť spoločného podujatia mimo areálu materskej školy, musí rodič (zákonný zástupca) dieťaťa vyjadriť písomný informovaný súhlas (t. j. písomný súhlas s poučením o dôsledkoch súhlasu).

Článok V

Podmienky prijatia a dochádzka detí do materskej školy
                                                                                                                                                                                                                                                                                                   1. Prijatie dieťaťa do materskej školy na predprimárne vzdelávanie
V súlade s § 59 zákona NR SR č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v súlade s vyhláškou MŠ SR č. 541/2021 Z. z. o materskej škole prijíma riaditeľka ZŠ s MŠ v spolupráci so zástupkyňou pre materskú školu deti na predprimárne vzdelávanie priebežne počas školského roka (ak je v materskej škole voľné miesto), alebo pre nasledujúci školský rok na základe žiadosti zákonného zástupcu dieťaťa. Miesto a termín podávania žiadosti o prijatie dieťaťa do materskej školy na predprimárne vzdelávanie pre nasledujúci školský rok a podmienky na prijatie dieťaťa do materskej školy zverejňuje riaditeľka ZŠ s MŠ po dohode so zástupkyňou pre materskú školu a zriaďovateľom v mieste sídla materskej školy spravidla od 15. apríla do 15. mája príslušného kalendárneho roka.

( Pri prijímaní detí do materskej školy sa dodržiava zásada rovnoprávnosti prístupu k výchove a vzdelávaniu a zákazu akýchkoľvek foriem diskriminácie a obzvlášť segregácie. 

( Na predprimárne vzdelávanie sa prijíma dieťa od troch rokov veku; výnimočne, ak je v materskej škole voľná kapacita a ak sú na jeho prijatie vytvorené vhodné materiálne, personálne a iné potrebné podmienky, možno prijať dieťa od dovŕšenia dvoch rokov veku. Na predprimárne vzdelávanie v materskej škole nemožno prijať dieťa mladšie ako dva roky, a to ani na adaptačný pobyt alebo diagnostický pobyt. 

( V prípade, ak je zvýšený záujem zákonných zástupcov o prijatie detí do materskej školy, riaditeľka materskej školy pri prijímaní uprednostňuje: 

1.deti, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné; 

2.staršie deti pred mladšími; 

3. deti, ktoré majú trvalý pobyt v mieste sídla MŠ,

4.deti, ktorých súrodenci už navštevujú MŠ v Margecanoch.
Dieťa do MŠ nemusí byť prijaté, ak je kapacita priestorov nedostatočná.

Deti sa do materskej školy prijímajú na základe písomnej, prípadne online žiadosti rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa, ktorú predloží riaditeľke ZŠ s MŠ spolu s potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast v čase od 1. mája do 31. mája. . Súčasťou žiadosti je aj potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa na pobyt v kolektíve a potvrdenie o povinnom očkovaní. 
Zákonný zástupca môže podať žiadosť: 

- osobne, 

- poštou alebo kuriérom na adresu materskej školy, 

- e-mailom alebo odoslaním naskenovaného tlačiva prostredníctvom e-mailu.
Ostatné podmienky prijímania detí do materskej školy určí riaditeľka ZŠ s MŠ v spolupráci so zástupkyňou pre materskú školu a po prerokovaní s pedagogickou radou školy zverejní na viditeľnom mieste.

Pre dieťa, ktoré dosiahne päť rokov veku do 31. augusta, ktorý predchádza začiatku školského roka, od ktorého bude dieťa plniť povinnú školskú dochádzku v základnej škole, je predprimárne vzdelávanie povinné. Povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole trvá jeden školský rok okrem prípadov uvedených v § 28a ods. 3 školského zákona. Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahne školskú spôsobilosť, riaditeľka ZŠ s MŠ podľa § 5 ods. 14 písm. f) zákona č. 596/2003 Z. z. rozhodne o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania. Inštitút „pokračovanie plnenia povinného predprimárneho vzdelávania“ sa uplatní vo vzťahu k deťom, u ktorých sa na základe záverov odborného vyšetrenia preukáže, že pokračovanie v predprimárnom vzdelávaní bude na prospech ich osobnostného rozvoja a rozvoja ich kľúčových kompetencií nevyhnutných na zvládnutie plnenia povinnej školskej dochádzky v základnej škole. Preto podkladom pre rozhodnutie riaditeľa materskej školy vo veci pokračovania plnenia povinného predprimárneho vzdelávania je podľa § 28a ods. 3 školského 17 zákona vždy predloženie: 

- písomného súhlasu príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, 

- písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast a 

- informovaného súhlas zákonného zástupcu. 

Rozhodnutie pedagogicko-psychologickej poradne o  pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania dieťaťa predloží rodič (zákonný zástupca) dieťaťa riaditeľke ZŠ s MŠ do 15. apríla kalendárneho roka. 
Povinné predprimárne vzdelávanie plní dieťa v materskej škole v obci, v ktorej má trvalý pobyt, teda v spádovej materskej škole, ak zákonný zástupca pre dieťa nevyberie inú materskú školu, do ktorej ho riaditeľ tejto materskej školy prijme, ak je dostatok kapacít. Len v spádovej materskej škole má takéto dieťa garantované prijatie, ak sa pre ňu zákonný zástupca rozhodne. Riaditeľ spádovej materskej školy na povinné predprimárne vzdelávanie zo zákona prednostne prijíma deti s trvalým pobytom v danej obci, v ktorej má konkrétna materská škola sídlo a deti umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu (ide o deti umiestnené buď v „kamenných“ centrách pre deti a rodinu = bývalé detské domovy alebo v ich organizačných zložkách, v profesionálnych rodinách). Ak sa dieťa počas plnenia povinného predprimárneho vzdelávania presťahuje a má novú adresu trvalého pobytu, materská škola, do ktorej „patrí“ podľa trvalého pobytu, sa stáva jeho spádovou materskou školou, v ktorej dieťa plní povinné predprimárne vzdelávanie. Do tejto materskej školy musí byť dieťa prijaté, ak to dovoľujú jej kapacitné možnosti. Ak sa zákonný zástupca rozhodne po presťahovaní vybrať pre svoje dieťa inú materskú školu, ako je jeho spádová materská škola podľa novej adresy trvalého pobytu, o jeho prijatí rozhoduje riaditeľ tejto vybratej materskej školy. Dieťa môže plniť povinné predprimárne vzdelávanie aj mimo obce, v ktorej má trvalý pobyt, na základe rozhodnutia riaditeľa materskej školy, do ktorej sa hlási, samozrejme len za predpokladu, že v danej materskej škole je voľná kapacita. Riaditeľ materskej školy, do ktorej bolo dieťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, prijaté, je povinný oznámiť túto skutočnosť riaditeľovi spádovej materskej školy podľa miesta trvalého pobytu daného dieťaťa.
Dieťa môže byť prijaté do materskej školy na predprimárne vzdelávanie na celodenný pobyt (pobyt dieťaťa v materskej škole trvajúci spravidla počas celej celodennej prevádzky materskej školy) alebo na poldenný pobyt (pobyt dieťaťa v materskej škole trvajúci spravidla 5 hodín denne).

Dieťa môže byť prijaté do materskej školy z dôvodu ľahšej adaptácie a postupnej socializácie na adaptačný pobyt.
 Adaptačný pobyt dieťaťa v materskej škole trvá spravidla jeden až tri mesiace - nesmie byť však dlhší ako tri mesiace. Počas adaptačného pobytu privádza rodič (zákonný zástupca) dieťaťa dieťa do materskej školy postupne na jednu, dve, tri príp. najviac na štyri hodiny denne, spolupracuje s pedagogickými zamestnancami a po prevzatí dieťaťa z materskej školy zabezpečuje riadnu starostlivosť o dieťa. Dĺžku adaptačného pobytu dieťaťa v materskej škole po prerokovaní s rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa určuje riaditeľka ZŠ s MŠ. Na základe tejto dohody vydá riaditeľka ZŠ s MŠ rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa rozhodnutie o zaradení dieťaťa na adaptačný pobyt  v materskej škole.
V prípade zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa v materskej škole môže riaditeľka materskej školy po prerokovaní s rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa rozhodnúť o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy na dohodnutý čas. Na základe tejto dohody vydá riaditeľka školy rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa rozhodnutie o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy. Vydané rozhodnutie obsahuje vymedzenie konkrétneho obdobia prerušenia dochádzky dieťaťa (t. j. termín od - do).

2. Prijatie dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími  potrebami.

Do materskej školy je možné prijať i dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími  potrebami. Podľa slovenskej legislatívy sú deťmi so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami deti so zdravotným znevýhodnením (postihnutím), deti s nadaním a deti zo sociálne znevýhodneného prostredia. 

O zaradení dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami do triedy materskej školy rozhoduje riaditeľka ZŠ s MŠ na základe odporúčania všeobecného lekára  pre deti a dorast a vyjadrenia príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie. a informovaného súhlasu (t. j. písomného súhlasu s poučením o dôsledkoch súhlasu) rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa. Riaditeľka môže prijať dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami na adaptačný alebo diagnostický pobyt, ktorý nesmie byť dlhší ako tri mesiace. 

O prijatí dieťaťa so zdravotným postihnutím rozhoduje riaditeľ materskej školy po vyjadrení príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a vyjadrení všeobecného lekára pre deti a dorast; ak ide o dieťa so zmyslovým a telesným postihnutím, vyjadrením príslušného odborného lekára.

Výkonom práv začleňovania dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami nemôžu byť obmedzené práva ostatných detí, ktoré sú účastníkmi výchovy a vzdelávania.

Zákonní zástupcovia dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami sú povinní :
-informovať materskú školu o zmenách v zdravotnom stave dieťaťa alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa [§ 144 ods. 7 písm. d) školského zákona],

 - ak zákonní zástupcovia nebudú materskú školu informovať o zmenách v zdravotnom stave dieťaťa alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa, po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu pristúpi riaditeľka školy k vydaniu rozhodnutia: 

- o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy z podnetu riaditeľa materskej školy, alebo - o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie z dôvodu, že materská škola nie je schopná, vzhľadom na svoje podmienky (personálne, priestorové ale napr. aj materiálno-technické), poskytnúť dieťaťu výchovu a vzdelávanie primeranú druhu a stupňu jeho zdravotného znevýhodnenia.
Dieťa alebo žiak je povinný:
a. neobmedzovať svojím konaním práva detí ostatných osôb zúčastňujúcich sa výchovy a vzdelávania,

b. dodržiavať školský poriadok a ďalšie vnútorné predpisy školy alebo školského zariadenia,

c. konať tak, aby neohrozoval svoje zdravie a bezpečnosť, ako aj zdravie a bezpečnosť detí a ďalších osôb zúčastňujúcich sa na výchove a vzdelávaní.

d. ctiť si ľudskú dôstojnosť svojich spolužiakov a zamestnancov školy a školského zariadenia,
e. rešpektovať pokyny zamestnancov školy alebo školského zariadenia, ktoré sú v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi, vnútornými predpismi školy a dobrými mravmi,

f. výkonom práv začleneného dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami nemôžu byť obmedzené práva ostatných detí, ktoré sú účastníkom výchovy a vzdelávania.
Ak dieťa nerešpektuje a opakovane porušuje školský poriadok a ďalšie vnútorné predpisy v zmysle § 144, ods. 4, písm. b) školského zákona č. 245/2008 Z.z., riaditeľka ZŠ s MŠ môže po dvoch písomných upozorneniach adresovaných zákonným zástupcom dieťaťa vydať rozhodnutie o predčasnom ukončení dochádzky dieťaťa do materskej školy.

Zákonný zástupca dieťaťa alebo žiaka  alebo zástupca zariadenia je povinný: 

a. dodržiavať podmienky výchovno-vzdelávacieho procesu svojho dieťaťa určené školským poriadkom,

b. informovať školu alebo školské zariadenie o zmene zdravotnej spôsobilosti jeho dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania.
Rodič (zákonný zástupca) dieťaťa so zdravotným znevýhodnením (postihnutím) predkladá riaditeľke ZŠ okrem žiadosti o prijatie dieťaťa do materskej školy na predprimárne vzdelávanie potvrdenie o zdravotnom stave dieťaťa a o očkovaní dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, aj vyjadrenie príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie. Školské zariadenie výchovného poradenstva a prevencie má kompetencie uskutočniť príslušné diagnostické vyšetrenia dieťaťa zamerané na zistenie špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb dieťaťa so zdravotným znevýhodnením (postihnutím).

Dieťa so zdravotným znevýhodnením (postihnutím) je možné prijať do triedy so zdravými deťmi. Do triedy materskej školy možno prijať najviac dve deti so zdravotným znevýhodnením, pričom sa najvyšší počet detí v tejto triede znižuje o dve deti za každé zdravotne znevýhodnené (postihnuté) dieťa. So súhlasom zriaďovateľa je možné vytvoriť v materskej škole samostatnú špeciálnu triedu resp. samostatné špeciálne triedy pre deti         so zdravotným znevýhodnením (postihnutím). K prijatiu a zaradeniu dieťaťa do takejto triedy je okrem odporúčania všeobecného lekára pre deti a dorast potrebné aj súhlasné stanovisko príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie po diagnostických vyšetreniach dieťaťa zameraných na zistenie špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb dieťaťa a písomný súhlas rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa. Do špeciálnej triedy resp. špeciálnych tried materskej školy sa prijímajú spravidla deti s rovnakým druhom zdravotného znevýhodnenia (postihnutia).

Dieťa so zdravotným znevýhodnením (postihnutím) môže byť prijaté do materskej školy       z dôvodu pozorovania jeho zdravotného stavu, diagnostikovania, ľahšej adaptácie a postupnej socializácie na diagnostický pobyt. Charakter pobytu dieťaťa, postup prijatia dieťaťa a všetky ostatné postupy sú obdobné ako pri adaptačnom pobyte. 

Ak počas dochádzky dieťaťa so zdravotným znevýhodnením do materskej školy nastane zmena v charaktere zdravotného znevýhodnenia (postihnutia) riaditeľka materskej školy       po prerokovaní s rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa podá návrh na preradenie dieťaťa do inej materskej školy s prihliadnutím na charakter zdravotného znevýhodnenia (postihnutia) dieťaťa. 

Do materskej školy je možné prijať dieťa s nadaním. Za nadané dieťa sa považuje dieťa, ktoré prejavuje nadanie v oblasti estetickej, intelektuálnej  alebo športovej. 
Do materskej školy je možné prijať dieťa zo sociálne znevýhodneného prostredia.                  Deti zo sociálne znevýhodneného prostredia sa zaraďujú do triedy spolu s ostatnými deťmi.                  Do samostatnej triedy resp. samostatných tried materskej školy nie je možné zaradiť deti výlučne z dôvodu, že pochádzajú zo sociálne znevýhodneného prostredia. Je však možné vytvoriť so súhlasom zriaďovateľa samostatnú triedu resp. samostatné triedy materskej školy pre deti pochádzajúce zo sociálne znevýhodneného prostredia, ktoré majú aj iné špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby (napr. zdravotné znevýhodnenie (postihnutie) resp. nadanie). K prijatiu a zaradeniu dieťaťa do takejto triedy je okrem odporúčania všeobecného lekára    pre deti a dorast potrebné aj vyjadrenie príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a informovaný súhlas (t. j. písomný súhlas s poučením o dôsledkoch súhlasu) rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa.

Písomné rozhodnutie o prijatí alebo neprijatí dieťaťa do materskej školy na predprimárne vzdelávanie oznámi riaditeľka ZŠ s MŠ rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa do 30 kalendárnych dní od prijatia jeho žiadosti. 

Rozhodnutie o prijatí dieťaťa do materskej školy na predprimárne vzdelávanie neobsahuje údaje o pobyte dieťaťa v materskej škole a o počte dní v kalendárnom týždni, počas ktorých dieťa navštevuje materskú školu.

Písomné rozhodnutie o zaradení dieťaťa na adaptačný pobyt resp. na diagnostický pobyt dieťaťa v materskej škole oznámi riaditeľka materskej školy rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa po zosumarizovaní a zhodnotení všetkých poznatkov a podkladov.
3. Dochádzka dieťaťa do materskej školy

Rodič (zákonný zástupca) dieťaťa privádza dieťa do materskej školy do 7:55 hod. a odovzdá ho službukonajúcej učiteľke. Neprítomnosť dieťaťa oznámi rodič (zákonný zástupca) dieťaťa vopred alebo v deň neprítomnosti najneskôr do 7:55 hod. 

O prítomnosti dieťaťa v materskej škole vedie materská škola písomné záznamy. Dochádzka dieťaťa v triede materskej školy sa eviduje v zošite Evidencia dochádzky detí MŠ a v elektronickej triednej knihe.               
Za úplnosť a správnosť údajov zapísaných v zošite Evidencia dochádzky detí MŠ a v triednej knihe zodpovedá triedna učiteľka. 
Na základe dohody riaditeľky ZŠ s MŠ s rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa  môže dieťa navštevovať materskú školu a zúčastňovať sa predprimárneho vzdelávania počas všetkých pracovných dní v kalendárnom týždni príp. len v určených pracovných dňoch v kalendárnom týždni. Rok pred vstupom dieťaťa do ZŠ je zákonný zástupca povinný zabezpečiť dennú dochádzku dieťaťa do MŠ s výnimkou choroby, prípadne inej udalosti, kedy je rodič povinný neprítomnosť dieťaťa zdôvodniť a ospravedlniť.

Ak sa dieťa nemôže zúčastniť na výchove a vzdelávaní, jeho zákonný zástupca je povinný podľa § 144 ods. 9 školského zákona oznámiť materskej škole bez zbytočného odkladu príčinu jeho neprítomnosti. Za dôvod ospravedlniteľnej neprítomnosti dieťaťa sa uznáva podľa § 144 ods. 10 školského zákona najmä: 

- choroba, 

- lekárom nariadený zákaz dochádzky do školy, 

- rekonvalescencia alebo vyzdvihnutie dieťaťa z materskej školy pri príznakoch ochorenia počas dňa, 

- mimoriadne nepriaznivé poveternostné podmienky, 

- náhle prerušenie premávky hromadných dopravných prostriedkov,

 - mimoriadne udalosti v rodine,

- účasť dieťaťa na súťažiach.

Rozhodnutím MŠ VVŠ sa predlžuje lehota na ospravedlnenie neprítomnosti dieťaťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, z 3 po sebe nasledujúcich vyučovacích dní na 7 po sebe nasledujúcich vyučovacích dní. Potvrdenie od lekára z dôvodu neprítomnosti dieťaťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, sa bude vyžadovať až, ak neprítomnosť dieťaťa z dôvodu ochorenia trvá dlhšie ako 7 dní. Potvrdenie od lekára sa bez ohľadu na dĺžku trvania neprítomnosti nevyžaduje, ak ide o neprítomnosť z dôvodu ochorenia dieťaťa, pre ktoré predprimárne vzdelávanie nie je povinné. Ak dieťa nie je prítomné v materskej škole viac ako 7 dní z iných dôvodov, napr. že trávi čas so starou mamou, ide na dovolenku s rodičmi, má prerušenú dochádzku a pod., pri návrate dieťaťa do materskej školy zákonný zástupca predkladá  písomné vyhlásenie o tom, že dieťa neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie, ktoré nesmie byť staršie ako jeden deň (§ 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z.). Vyhlásenie zákonného zástupcu dieťaťa podľa § 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z. sa vyžaduje z epidemiologických dôvodov kvôli ochrane zdravia ostatných detí v kolektíve.

Nesplnenie povinnosti zákonného zástupcu prihlásiť dieťa na plnenie povinného predprimárneho vzdelávania a tiež neospravedlnené vynechávanie predprimárneho vzdelávania sa s účinnosťou od 1. septembra 2021, podľa § 5 ods. 16 zákona č. 596/2003 Z. z. považuje za nedbanie o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, ktoré môže vyústiť do uplatnenia inštitútu „osobitného príjemcu rodinných prídavkov“ podľa zákona č. 600/2003 Z. z. o prídavku na dieťa a o zmene a doplnení zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 600/2003 Z. z.“). Ak zákonný zástupca nebude dbať o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania, riaditeľ materskej školy má podľa § 5 ods. 15 zákona č. 596/2003 Z. z. povinnosť oznámiť obci (v ktorej má dieťa trvalý pobyt) a úradu práce, sociálnych vecí a rodiny podľa miesta trvalého pobytu alebo prechodného pobytu oprávnenej osoby (zákonného zástupcu dieťaťa) konkrétne prípady, keď zákonný zástupca dieťaťa nedbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania. Zanedbávanie riadneho plnenia povinného predprimárneho vzdelávania vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny bude následne posudzovať podľa § 12a ods. 1 písm. a) zákona č. 600/2003 Z. z. uplatnením inštitútu osobitného príjemcu. 18) Vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny rozhodne o uvoľnení osobitného príjemcu prídavku na dieťa a príplatku k prídavku na dieťa ak oprávnená osoba (t. j. zákonný zástupca dieťaťa) dbá o riadne plnenie povinného predprimárneho vzdelávania nezaopatreného dieťaťa., najskôr však po uplynutí troch po sebe nasledujúcich kalendárnych mesiacov od určenia osobitného príjemcu.
Rodič (zákonný zástupca) dieťaťa najneskôr do 3 pracovných dní od začiatku neprítomnosti dieťaťa oznámi dôvod a čas trvania jeho neprítomnosti v materskej škole. 

Ak rodič (zákonný zástupca) dieťaťa do 14 pracovných dní neoznámi dôvod neprítomnosti dieťaťa môže riaditeľka ZŠ u dieťaťa, ktoré neplní povinné predprimárne vzdelávanie po predchádzajúcom písomnom upozornení rozhodnúť o predčasnom ukončení predprimárneho vzdelávania (o ukončení dochádzky dieťaťa do materskej školy) na základe opakovaného porušenia školského poriadku rodičom (zákonným zástupcom) dieťaťa.

V prípade, že rodič zámerne neuvedie v žiadosti a lekár v doklade o zdravotnom stave dieťaťa prípadné ochorenie dieťaťa, považuje sa to za závažné porušenie školského poriadku a môže viesť k vydaniu rozhodnutia o prerušení dochádzky dieťaťa na dobu, pokiaľ rodič nepredloží všetky potrebné lekárske vyjadrenia a iné doklady, z ktorých je možné získať dostatok informácií a rozhodnúť o ďalšom postupe.

 Aj po prijatí dieťaťa do materskej školy, počas dochádzky dieťaťa do MŠ sú zákonní zástupcovia dieťaťa povinní informovať MŠ o prípadných zdravotných problémoch dieťaťa, zmenách v zdravotnom stave dieťaťa alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa (§ 144 ods. 7 písm. d) školského zákona). 

V prípade, že počas dochádzky dieťaťa nastanú zdravotné alebo výchovno-vzdelávacie problémy, riaditeľ alebo triedny učiteľ vyzve rodičov k predloženiu vyjadrení od špecialistov (napr. detský psychológ, špeciálny pedagóg, psychiater, neurológ a pod.).

 V prípade, že rodič nebude spolupracovať s riaditeľkou ani pedagogickými zamestnancami, považuje sa to za porušenie školského poriadku a po písomnom upozornení môže mať za následok predčasné ukončenie dochádzky dieťaťa do materskej školy. 

Riaditeľka MŠ rozhodne o prijatí dieťaťa na predprimárne vzdelávanie do 30. júna, ktorý predchádza školskému roku, v ktorom sa má predprimárne vzdelávanie dieťaťa začať.

V rozhodnutí o prijatí dieťaťa môže určiť adaptačný pobyt na dobu určitú. Dĺžku denného pobytu dieťaťa v materskej škole počas adaptačného pobytu dohodne riaditeľka školy so zákonnými zástupcami dieťaťa v závislosti od jeho individuálnych osobitostí. Uplynutím tejto doby sa adaptačný pobyt dieťaťa ukončí a vzhľadom na predošlé riaditeľka materskej školy po prerokovaní s rodičmi určí ďalší postup. Ak dieťa zvládlo adaptačný pobyt, plynulo pokračuje v predprimárnom vzdelávaní. V prípade zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa a v záujme jeho zdravého vývinu môže riaditeľka po prerokovaní s rodičom alebo na základe jeho písomnej žiadosti rozhodnúť o predĺžení adaptačného pobytu, prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy (na dohodnutý čas), alebo o ukončení dochádzky. 

Prijatiu dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami predchádza diagnostický pobyt dieťaťa. Riaditeľka školy rozhodne o forme pobytu s prihliadnutím na individuálne osobitosti dieťaťa. Po skončení diagnostického pobytu rozhodne o prijatí, alebo neprijatí do MŠ na základe výsledkov diagnostického pobytu.

Deti do jednotlivých tried zaraďuje na začiatku školského roka zástupkyňa RŠ pre MŠ, spravidla podľa veku, tiež na základe osobitosti a vyspelosti dieťaťa a podľa kapacity jednotlivých tried. Počas školského roka môže zástupkyňa pre MŠ preradiť deti z jednej triedy do druhej, ak to kapacita jednotlivých tried dovoľuje. Rodičovi v takomto prípade (preradenie počas školského roka) oznámi dôvod a termín preradenia zástupkyňa pre MŠ osobne. Preradenie dieťaťa počas školského roka je v právomoci zástupkyne pre MŠ a jej rozhodnutie je konečné. Rozhodnutie o preradení sa písomne nevyhotovuje, zmena sa zaznačí v dokumentácii príslušných tried. 
Ak dieťa do MŠ nenastúpi do 14 dní od dátumu nástupu uvedeného na rozhodnutí o jeho prijatí vydá riaditeľka ZŠ s MŠ po predchádzajúcom upozornení rozhodnutie o ukončení jeho dochádzky, a na jeho miesto môže prijať iné dieťa.
4, Prerušenie dochádzky dieťaťa do materskej školy
· Rodič (zákonný zástupca) dieťaťa môže riaditeľku ZŠ s MŠ  požiadať o prerušenie dochádzky dieťaťa na určitý čas zo zdravotných dôvodov, rodinných dôvodov alebo iných závažných dôvodov. Písomnú žiadosť rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa o prerušenie dochádzky dieťaťa do materskej školy posúdi riaditeľka ZŠ s MŠ.  V prípade jej súhlasného stanoviska vydá rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa rozhodnutie o prerušení dochádzky dieťaťa    do materskej školy. Vydané rozhodnutie obsahuje vymedzenie konkrétneho obdobia prerušenia dochádzky dieťaťa (t. j. termín od - do).

· Rozhodnutie o prerušení dochádzky dieťaťa vydá riaditeľka materskej školy aj bez predchádzajúcej žiadosti zákonného zástupcu, ak na to budú existovať dôvody, teda aj v čase pred uplynutím adaptačného pobytu alebo diagnostického pobytu dieťaťa.

Prerušenie dochádzky dieťaťa do materskej školy sa realizuje vydaním rozhodnutia                 o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy v takých prípadoch, ak dieťa viac ako       30 po sebe nasledujúcich kalendárnych dní nenavštevuje materskú školu, na základe lekárskeho potvrdenia.
Písomné rozhodnutie o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy oznámi riaditeľka školy rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa do 30 kalendárnych dní od prijatia a následného schválenia jeho žiadosti. 

Po ukončení prerušenia dochádzky dieťaťa do materskej školy a návrate dieťaťa do materskej školy rodič (zákonný zástupca) dieťaťa predloží písomné vyhlásenie o tom, že dieťa neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a písomné vyhlásenie o tom, že dieťa nemá nariadené karanténne opatrenie. Obe vyhlásenia predkladá rodič (zákonný zástupca) dieťaťa riaditeľke materskej školy prostredníctvom triednej učiteľky. 

5. Predčasné ukončenie predprimárneho vzdelávania.
Riaditeľka ZŠ s MŠ rozhodne o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie, po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu v nasledovných prípadoch:
 - zákonný zástupca dieťaťa opakovane porušuje podmienky predprimárneho vzdelávania svojho dieťaťa určené školským poriadkom, 
- zákonný zástupca neposkytne materskej škole pravdivé informácie o zdravotnej spôsobilosti svojho dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré majú vplyv na výchovu a vzdelávanie jeho dieťaťa a ostatných detí zúčastňujúcich sa na predprimárnom vzdelávaní,
 - zákonný zástupca neinformuje materskú školu o zmene zdravotnej spôsobilosti dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré majú vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa a ostatných detí zúčastňujúcich sa na predprimárnom vzdelávaní,
 - zákonný zástupca odmietne s dieťaťom absolvovať odborné vyšetrenia, ak sa špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby dieťaťa prejavia po jeho prijatí do materskej školy a je potrebné zmeniť formu vzdelávania dieťa podľa § 108 ods. 1 školského zákona, 
- predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania odporučí všeobecný lekár pre deti a dorast alebo lekár – špecialista, 
- predčasné skončenie predprimárneho vzdelávania odporučí príslušné zariadenie výchovného poradenstva a prevencie. 
Rozhodnúť o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania nemožno, ak ide o dieťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné aj v prípade, ak pôjde o pokračovanie povinného predprimárneho vzdelávania. 
Vydaniu rozhodnutia o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania môže predchádzať prerušenie dochádzky dieťaťa v konkrétne určenom čase.
Článok VI

Úhrada príspevkov za pobyt dieťaťa v MŠ
1. Mesačný príspevok na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy                                         

Mesačný príspevok na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy uhrádza rodič (zákonný zástupca) dieťaťa alebo iná osoba, ktorá má voči dieťaťu vyživovaciu povinnosť.                                         

Výšku mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy stanovuje Všeobecne záväzné nariadenie Obce Margecany č. 3/2019 zo dňa 15.11.2019  o výške príspevku za pobyt v materských školách, v základnej umeleckej škole, v školských výchovno-vzdelávacích zariadeniach.
V zmysle platnej legislatívy a Dodatku č.1 k Všeobecnému záväznému nariadeniu č.3/2019 o určení výšky príspevku na činnosť v MŠ zo dňa 15.11.2019, ktoré určil zriaďovateľ je výška tohto príspevku                                  

                                                                    10 eur
Riaditeľka ZŠ s MŠ vydáva písomné rozhodnutie o určení výšky mesačného príspevku, ktorý sa uhrádza vždy do 20 dňa v kalendárnom mesiaci. Toto rozhodnutie vydá Riaditeľka ZŠ s MŠ pri nástupe dieťaťa do materskej školy, prípadne pri zmene výšky poplatku, minimálne však jedenkrát počas školského roka.
Triedne učiteľky zodpovedajú za kontrolu uhrádzania mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy  a v sporných prípadoch zástupkyňa riaditeľky školy pre MŠ kontaktuje rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa. 

Od poplatku sú oslobodené :

a) deti, ktoré plnia povinné predprimárne vzdelávanie; 

b) deti, ktorých rodičia sú poberateľmi dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke v hmotnej núdzi, ak predložia riaditeľovi materskej školy doklad o tom, že sú poberateľmi uvedených dávok1 , 

c) deti, ktoré sú umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu.
Príspevok v materskej škole na základe rozhodnutia zriaďovateľa sa neuhrádza za dieťa: 

a) ktoré má prerušenú dochádzku do materskej školy na viac ako tridsať po sebe nasledujúcich kalendárnych dní z dôvodu choroby alebo rodinných dôvodov preukázateľným spôsobom, 

b) ktoré nedochádzalo do materskej školy v čase školských prázdnin alebo bola prerušená prevádzka materskej školy zapríčinená zriaďovateľom alebo inými závažnými dôvodmi; v týchto prípadoch uhrádza zákonný zástupca pomernú časť určeného príspevku.
V prípade opakovaného neuhrádzania poplatkov zo strany rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa, rozhodne zástupkyňa riaditeľky školy pre MŠ o okamžitom predčasnom ukončení predprimárneho vzdelávania dieťaťa v materskej škole.

2. Mesačný príspevok na stravovanie dieťaťa

Výšku mesačného príspevku rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa na stravovanie dieťaťa t. j. mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na nákup potravín v školskej jedálni materskej školy stanovuje Všeobecne záväzné nariadenie obce Margecany o výške príspevku za pobyt v materských školách, v základnej umeleckej škole, v školských kluboch.
Rodič (zákonný zástupca) dieťaťa je povinný uhradiť stravné do 20 dňa v mesiaci  prevodným príkazom na účet školskej jedálne pri materskej škole alebo osobne vedúcej školskej jedálne. Úhrada stravného sa vykonáva mesiac vopred.

V prípade opakovaného neuhrádzania stravného zo strany rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa, rozhodne zástupkyňa školy o okamžitom predčasnom ukončení predprimárneho vzdelávania dieťaťa v materskej škole.

Odhlásenie zo stravovania oznámi rodič (zákonný zástupca) dieťaťa vopred alebo v deň neprítomnosti dieťaťa najneskôr do 07:55 hod. Ak sa tak nestane, rodič (zákonný zástupca) dieťaťa uhrádza celú stravnú jednotku, ktorú dieťa odoberá.

3. Iné finančné príspevky

Materská škola získava finančné prostriedky na rôzne aktivity - nákup darčekov pre deti (napr. MDD, Mikuláš ...), vstupné  na kultúrne podujatia a pod., od rodičov na začiatku školského roka, vo forme triedneho fondu.
Materská škola uskutočňuje aj vlastné interné aktivity v súvislosti so získavaním finančných prostriedkov napr. zber papiera.

Článok VII

Starostlivosť o zdravie a bezpečnosť detí

Za vytvorenie bezpečných a hygienických podmienok na predprimárne vzdelávanie zodpovedá zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ.

Za bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa zodpovedajú pedagogickí zamestnanci materskej školy od prevzatia dieťaťa až po jeho odovzdanie rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa alebo ním splnomocnenej osobe.

V starostlivosti o zdravie a bezpečnosť detí v materskej škole sa všetci zamestnanci materskej školy riadia všeobecne záväznými právnymi predpismi, pracovným poriadkom a         internými pokynmi zástupkyne riaditeľky ZŠ pre MŠ.

Za ich dodržiavanie zodpovedajú všetci zamestnanci materskej školy v rozsahu ich pracovných náplní. 

Výchovno-vzdelávacia činnosť zohľadňuje fyziologické osobitosti jednotlivých skupín detí, je organizovaná tak, aby predchádzala zdravotným rizikám, a to najmä primeranosťou záťaže   so zreteľom na vekové a individuálne vývojové osobitosti jednotlivých vekových skupín detí a uplatňovaním foriem výučby, ktoré podporujú a rozvíjajú telesné zdravie a duševné zdravie, vedú k rozvoju individuálnych schopností detí, zvyšujú efektivitu práce pri rešpektovaní psychického vývoja a sociálneho vývoja a zdravého stavu jednotlivca a kompenzujú nepriaznivé účinky učebných a režimových záťaží.

MŠ organizuje zdravotné cvičenia detí najmenej dvakrát denne formou pohybových a relaxačných cvičení, ktoré sa uskutočňujú popoludní. Tieto činnosti sa uskutočňujú podľa počasia v triedach,  na školskom dvore.

MŠ zabezpečuje aj systematické otužovanie detí slnkom, vodou a vzduchom. Otužovanie vzduchom je najjednoduchší spôsob, ktorý sa uplatňuje pri pobyte vonku, alebo vo vyvetranej miestnosti pri teplote 20 °C. Otužovanie vodou je výdatnejšie, od namáčania rúk vlažnou vodou po lakte sa postupuje k treniu celého tela vlhkým uterákom namočeným do vlažnej vody. Otužovanie slnkom sa realizuje pri pobyte vonku. Potrebné je pritom zabezpečiť dostatočný príjem tekutín, pitný režim, prikrývku na hlavu a opaľovacie ochranné krémy.

Zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ počas celého roka, ak počet neprítomných detí prekročí 
10 % z celkového počtu detí, začne sledovať a vyhodnocovať dôvody neprítomnosti detí. Riaditeľka ZŠ s MŠ v tomto období vykonáva opatrenia podľa čl. 4 ods. 4 Metodického usmernenia č.15/2005-R z 31.10.2005 ktorým sa vydáva  Plán opatrení pre základné a stredné školy a školské zariadenia pre prípad pandémie chrípky v Slovenskej republike. Riaditeľka ZŠ s MŠ vnútorným predpisom materskej školy vydá Pokyn na vykonanie opatrení na predchádzanie epidémie chrípky, ktorý je vytvorený na podmienky materskej školy a je v súlade  so všeobecne záväznými právnymi predpismi. Metodickým usmernením č.15/2005-R z 31.10.2005 a Rámcovým plánom  opatrení pre prípad pandémie chrípky na Slovensku.

Riaditeľka ZŠ s MŠ, ak počet neprítomných detí z dôvodu ochorenia chrípkou prekročí 20 % z celkového počtu detí, oznámi túto skutočnosť príslušnému Regionálnemu úradu verejného zdravotníctva so sídlom v SNV zriaďovateľovi, ktorý rešpektuje príslušné odporúčania úradu a po konzultácii s riaditeľkou ZŠ s MŠ dáva súhlas s vykonaním ďalších nevyhnutných opatrení.

V súvislosti s pandémiou sa MŠ riadi pokynmi Ministerstva zdravotníctva SR a RÚVZ. Povinnosťou zamestnancov, rodičov a detí je dodržiavanie protipandemických opatrení

V materskej škole môže byť umiestnené len dieťa, ktoré :

a) je zdravotne spôsobilé na pobyt v kolektíve

b) neprejavuje príznaky prenosného ochorenia

c) nemá nariadené karanténne opatrenie

Potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti, ktoré obsahuje aj údaj o povinnom očkovaní vydá rodičovi (zákonnému zástupcovi) dieťaťa ošetrujúci lekár. Zároveň na žiadosti o prijatie dieťaťa do MŠ, musí byť s účinnosťou od 01.01.2020 vyjadrenie o povinnom očkovaní..
Písomné vyhlásenie o tom, že dieťa neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie, podľa § 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z. predkladá zákonný zástupca materskej škole až po prijatí dieťaťa, a to: 

-  pred prvým vstupom dieťaťa do materskej školy,

 - vždy po neprítomnosti dieťaťa v materskej škole dlhšej ako tri kalendárne dni. Toto písomné vyhlásenie sa v praxi nazýva aj ako „vyhlásenie o bezpríznakovosti“. Vyhlásenie o bezpríznakovosti podľa § 24 ods. 8 zákona č. 355/2007 Z. z. nesmie byť staršie ako jeden deň; Skutočnosť, že dieťa neprejavuje príznaky prenosného ochorenia resp. že nemá nariadené karanténne opatrenie potvrdzuje rodič (zákonný zástupca) dieťaťa písomným vyhlásením. 
Pedagogickí zamestnanci každý deň pred prijatím dieťaťa do materskej školy zisťujú skutočnosť, či zdravotný stav dieťaťa umožňuje jeho prijatie do materskej školy a túto skutočnosť zaznamenávajú denne v rannom filtri. Cieľom „ranného filtra“ je identifikovať deti, ktoré navonok prejavujú zreteľné príznaky, ktoré by mohli znamenať infekčné ochorenie dieťaťa s možnosťou ohrozenia ostatných detí v materskej škole. „Ranný filter“ nie je nástrojom vyvodzovania záverov o zdraví a chorobe dieťaťa. Pri vykonávaní „ranného filtra“ učiteľka materskej školy pohľadom skontroluje oči, uši, nos a viditeľné časti kože a vyzve dieťa aby zakašlalo.

Pedagogickí zamestnanci, ktorí sú zodpovední za každodenné prijímanie detí do materskej školy, sú povinní prijať dieťa podozrivé z ochorenia iba na základe vyšetrenia jeho zdravotného stavu ošetrujúcim lekárom, ktorý potvrdí , že dieťa môže byť prijaté do kolektívu. Podľa § 3 ods. 5 vyhlášky MŠVVŠ č. 541/2021 Z. z. o materskej škole  učiteľka materskej školy môže odmietnuť prevzatie dieťaťa, ak zistí, že jeho zdravotný stav nie je vhodný na prijatie do materskej školy. 
Ak dieťa v materskej škole počas dňa ochorie, pedagogický zamestnanec zabezpečí jeho izoláciu od ostatných detí. K izolácii chorého dieťaťa slúži izolačná miestnosť. Je súčasťou    riaditeľne materskej školy. O vzniknutej situácii pedagogický zamestnanec informuje zástupkyňu riaditeľky ZŠ pre MŠ. Dozorom (dočasným dohľadom nad dieťaťom) poverí zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ, príp. pedagogický zamestnanec inú osobu z radov zamestnancov školy a následne zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ, príp. pedagogický zamestnanec informuje rodiča (zákonného zástupcu) dieťaťa o vzniknutej situácii telefonicky. Rodič (zákonný zástupca) dieťaťa je povinný prevziať si choré dieťa,  pokiaľ je to technicky možné, v čo najkratšom čase.

Všetky úrazy detí, ku ktorým došlo v materskej škole i počas aktivít organizovaných materskou školou sa evidujú v Evidencii úrazov detí. 
Materskú školu navštevujú len deti, ktorých zdravotný stav je taký, že neohrozuje výchovu a vzdelávanie a zdravie a bezpečnosť tohto dieťaťa, ako ani ostatných detí, ktoré danú materskú školu navštevujú. V súlade s § 145 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov práva ustanovené týmto zákonom (zákonom č. 245/2008 Z. z.) sa zaručujú rovnako každému dieťaťu v súlade so zásadou rovnakého zaobchádzania vo vzdelaní ustanovenou osobitným predpisom (zákon č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon) v znení neskorších predpisov). Výkon práv a povinností vyplývajúcich z tohto zákona (rozumej zákonom č. 245/2008 Z. z.) musí byť v súlade s dobrými mravmi. Nikto nesmie tieto práva a povinnosti zneužívať na škodu druhého dieťaťa. 

Z vyššie uvedeného vyplýva, že každé dieťa má rovnaké práva ako ostatné deti. Každý rodič má zvážiť, či zdravotný stav jeho dieťaťa, je taký, že jeho účasť v materskej škole (v prítomnosti ďalších cca 20 detí) neohrozí jeho zdravie a bezpečnosť. Ak má dieťa zlomeninu, komplikovanú alebo aj menej komplikovanú, riziko, že dieťa môže spadnúť, alebo si ju opätovne poraniť je veľké. 

Denný poriadok v materskej škole nie je možné zmeniť a upraviť individuálne kvôli jednému dieťaťu s obmedzením vyvolaným zlomeninou.

Rozhodujúce slovo pri tom, či dieťa so zlomeninou bude navštevovať materskú školu alebo nie, má zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ, ktorá je v súlade s vyhláškou o materskej škole zodpovedná za vytvorenie bezpečných podmienok pre všetky deti. 

Ochrana pred sociálnopatologickými javmi

V zmysle Dohovoru o právach dieťaťa sú učitelia povinní zabezpečovať aktívnu ochranu detí pred sociálnopatologickými javmi, monitorovať zmeny v správaní detí a v prípade dôvodného podozrenia z fyzického týrania či ohrozovania mravného vývinu dieťaťa bezodkladne riešiť problém v spolupráci s vedením školy, prípadne so zariadením výchovného poradenstva a prevencie, kontaktovať príslušný odbor sociálnych vecí pediatra a príslušné oddelenie policajného zboru.
Opatrenia proti šíreniu legálnych a nelegálnych drog
Materská škola prijíma nasledovné opatrenia:

1. Primeranou formou  informovať deti o existencii legálnych a nelegálnych drog a ich mimoriadne negatívnych účinkoch na zdravie človeka.

2. Viesť deti k zdravému životnému spôsobu, rozlišovaniu zdravých a nezdravých návykov pre život a zdravie.

3. V prevencii využívať vhodnú a dostupnú literatúru.
4. Poskytovať deťom dostatok podnetov a možností realizácie prostredníctvom rôznych aktivít a tým ich viesť k plnohodnotnému životu, kde by legálne či nelegálne drogy nemali svoje miesto.

5. Zabezpečiť v celom areáli školy prísny zákaz fajčenia.

6. Dbať na to, aby sa do budovy školy nedostali žiadne nepovolané osoby a tým zamedziť možnosti zlých vonkajších vplyvov na deti.

7. Učiteľky sa budú zúčastňovať na školeniach s touto tematikou, prípadne študovať literatúru a osobné materiály s tematikou drog a ich šírenia.

8. V prípade podozrenia na šírenie legálnych a nelegálnych drog v prostredí materskej školy bezodkladne informovať vedenie školy, ktoré vykoná okamžité opatrenia.
V priestoroch materskej školy a školského areálu je prísne zakázané používať alkoholické a iné psychotropné látky.

V priestoroch materskej školy platí prísny zákaz fajčenia.

Článok VIII

Ochrana spoločného a osobného majetku
Vchody do MŠ sú zaistené FAB zámkami.

Kľúče od budovy školy, elektromeru, plynomeru a vodomeru  sú u školníka ZŠ s MŠ.
Držiteľmi kľúčov od vstupných brán do areálu materskej školy sú: zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ materskej školy, učiteľky,   školníčka a upratovačka.

Odomykanie vstupných brán do areálu materskej školy zabezpečujú zamestnanci ZŠ s MŠ.
V priestoroch materskej školy je bez sprievodu zamestnanca školy pohyb cudzej osoby zakázaný.

Rodičia (zákonní zástupcovia) detí sa zdržujú v  priestoroch materskej školy iba v nevyhnutnom čase, a to iba v spoločných priestoroch - nie v triede, v spálni, v jedálni a v ďalších priestoroch školy, kde to zakazujú hygienické a bezpečnostné požiadavky, vrátane školského dvora, ktorý je výhradne určený pre výchovno-vzdelávaciu činnosť detí ZŠ s MŠ.
Zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ je zamestnancami materskej školy informovaná o každej návšteve materskej školy. Každá návšteva materskej školy sa zaznamenáva do tzv. Knihy návštev.   

Osobné veci si zamestnanci materskej školy odkladajú na určené uzamykateľné miesto. 

Vetranie miestností  je povolené iba za prítomnosti zamestnanca školy. Po odchode z  priestorov, kde sú umiestnené okná, skontroluje zamestnanec materskej školy (pedagogický i nepedagogický) uzatvorenie okien. 

Po ukončení prevádzky materskej školy všetky priestory skontroluje a  uzamyká prevádzkový zamestnanec (školníčka a upratovačka), ktorý uvedie do činnosti zabezpečovací systém školy. 

Prevádzkový zamestnanec (školníčka resp. upratovačka) je zodpovedný za uzamknutie vstupných brán do areálu materskej školy. 

Jednotliví zamestnanci materskej školy zodpovedajú za inventár v rozsahu uvedenom              v zmluve o hmotnej zodpovednosti, ktorá je s každým zamestnancom uzatvorená písomne.

Ostatné práva a  povinnosti súvisiace s  ochranou majetku sú zahrnuté v pracovných náplniach jednotlivých zamestnancov materskej školy. 

Článok IX

Pracovné  povinnosti  pedagogických  a  ostatných  zamestnancov

materskej školy
Všetci zamestnanci materskej školy sú povinní dodržiavať Zákonník práce, vzorový Pracovný poriadok MŠ SR pre pedagogických zamestnancov a ostatných zamestnancov škôl a školských zariadení č. CD 2005-19381/26382-1:14, Dodatok k pracovnému poriadku          pre pedagogických zamestnancov, Kolektívnu zmluvu, Školský poriadok materskej školy a vnútorné predpisy materskej školy.  
Všetci zamestnanci materskej školy sú povinní dodržiavať zákon NR SR č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám a  o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (zákon o slobode informácií), zákon NR SR č. 428/2002 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov, predpisy BOZP, PO a CO, medzinárodné dokumenty o ľudských právach a právach dieťaťa a rezortné predpisy MŠ SR.

Prítomnosť a neprítomnosť zamestnancov na pracovisku sa eviduje v Knihe dochádzky.  V prípade opustenia pracoviska zamestnanec v Knihe dochádzky vyznačí čas odchodu, čas príchodu a dôvod neprítomnosti.

Súčasťou Knihy dochádzky je rozvrhnutie pracovného času zamestnancov. Pracovný čas každého zamestnanca vo verejnej službe je 37,5 hod. týždenne. 

Predvídanú neprítomnosť hlásia zamestnanci včas zástupkyni riaditeľky ZŠ pre MŠ. Každý zamestnanec pri neprítomnosti na pracovisku, pri predkladaní dokladov o neprítomnosti na pracovisku  (dovolenkové lístky, lístky s NV, doklady o PN, priepustky -iné prekážky v práci), pri práci nadčas a pri vysielaní zamestnanca na pracovnú cestu dodržiava postup v zmysle Zákonníka práce a v zmysle pokynov zriaďovateľa.

Pokyny zriaďovateľa:

Dovolenka – dovolenkové lístky predkladá každý zamestnanec (príp. zástupkyni riaditeľky ZŠ pre MŠ) zamestnávateľovi  ZŠ s MŠ.
Náhradné voľno – Dohodu o čerpaní NV predkladá každý zamestnanec  zamestnávateľovi deň pred čerpaním náhradného voľna. Žiadosť o udelenie náhradného voľna je potrebné predkladať k podpisu deň pred jeho čerpaním zástupkyni riaditeľky ZŠ pre MŠ.
Práceneschopnosť – doklad o práceneschopnosti predkladá každý zamestnanec zástupkyni riaditeľky ZŠ pre MŠ najneskôr do troch dní od jeho vystavenia.

(Poznámka: náhradu mzdy za práceneschopnosť za prvých desať dní hradí zamestnávateľ, náhradu mzdy za práceneschopnosť od jedenásteho dňa od začiatku práceneschopnosti hradí Sociálna poisťovňa).

Iné prekážky v práci – priepustky predkladá každý zamestnanec (príp. zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ)  najneskôr do troch dní. Zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ priepustky zamestnancovi MŠ, riaditeľka ZŠ s MŠ podpisuje priepustky zástupkyni MŠ pri ZŠ.
Pracovná cesta – zamestnávateľ môže zamestnanca vyslať na pracovnú cestu mimo obvodu obce pravidelného pracoviska alebo bydliska zamestnanca na nevyhnutne potrebné obdobie len s jeho súhlasom. To neplatí, ak vyslanie na pracovnú cestu vyplýva priamo z povahy dohodnutého druhu práce alebo miesta výkonu práce alebo ak možnosť vyslania na pracovnú cestu je dohodnutá v pracovnej zmluve. Na pracovnej ceste zamestnanec vykonáva prácu podľa pokynov vedúceho zamestnanca, ktorý ho na pracovnú cestu vyslal. Pred vykonaním pracovnej cesty predkladá každý zamestnanec tzv. cestovný príkaz k podpisu zástupkyni riaditeľky ZŠ pre MŠ.
Súčasťou Knihy dochádzky je rozvrhnutie pracovného času zamestnancov. Pracovný čas každého zamestnanca vo verejnej službe je 37,5 hod. týždenne. Každý zamestnanec plní úlohy podľa interných pokynov zástupkyne riaditeľky ZŠ pre MŠ.

Zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ na začiatku školského roka vypracuje Plán vnútroškolskej kontroly. Všetci zamestnanci svojím podpisom potvrdia, že ho berú na vedomie. 
1. Pracovné povinnosti pedagogických zamestnancov

Týždenný pracovný čas pedagogických zamestnancov je 36, 25 hod. Pozostáva z času, počas ktorého vykonávajú  vyučovaciu a výchovnú činnosť a z času, počas ktorého vykonávajú ostatné činnosti súvisiace s pedagogickou prácou. Prestávky na odpočinok a jedenie sa nezapočítavajú do pracovného času. 
Rozsah vyučovacej a výchovnej činnosti je ustanovený nariadením vlády SR č. 238/2004 Z.z. o rozsahu vyučovacej činnosti a výchovnej činnosti pedagogických zamestnancov.

Pracovné povinnosti každého pedagogického zamestnanca obsahuje jeho pracovná náplň. 

Pedagogickí zamestnanci vedú evidenciu o kultúrnych, športových a ďalších aktivitách školy a účasti detí na nich.
2. Pracovné povinnosti ostatných zamestnancov

Pracovný čas prevádzkových zamestnancov škôl a školských zariadení je pri 100 %-nom úväzku 37,5 hod. týždenne. Prestávky na odpočinok a jedenie sa nezapočítavajú                    do pracovného času. Pri znížených pracovných úväzkoch sa pracovný čas prepočítava. Pracovné povinnosti každého prevádzkového zamestnanca obsahuje jeho pracovná náplň.  
           

Článok X

Práva a povinnosti rodičov (zákonných zástupcov) detí
Medzi práva rodičov (zákonných zástupcov) patrí najmä:

· právo vybrať si materskú školu,

· právo organizovať sa v Rodičovskom združení SRRZ pri MŠ,

· právo voliť a byť volení do školskej rady materskej školy, 

· právo byť oboznámený so školským vzdelávacím programom a školským poriadkom,

· právo  podávať  návrhy  zástupkyni riaditeľky ZŠ pre MŠ prostredníctvom poradných orgánov zástupkyne riaditeľky ZŠ pre MŠ, ktoré môžu byť zapracované do Plánu práce materskej školy,  

· právo na odborné konzultácie a poradenstvo o výchove a vzdelávaní svojho dieťaťa,

· právo získavať informácie o pedagogickej diagnostike svojho dieťaťa - o jeho výchovno-vzdelávacích  výsledkoch a pobyte v materskej škole,

· právo na prevzatie dieťaťa z materskej školy písomne splnomocnenou osobou staršou 
  
ako 10 rokov, 
· právo na neuhrádzanie mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy ak: 
a) má dieťa jeden rok pred plnením povinnej školskej dochádzky

        
b) rodič (zákonný zástupca) dieťaťa predloží riaditeľovi materskej školy doklad   o tom, že je poberateľom dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke v hmotnej núdzi

            c) je dieťa umiestnené v materskej škole na základe rozhodnutia súdu,
· právo na neuhrádzanie, vrátenie alebo započítanie zaplateného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy a vrátenie úhrady celého stravného, ak:
a) dieťa malo prerušenú dochádzku do materskej školy viac ako 30 po sebe nasledujúcich

kalendárnych dní z dôvodu choroby alebo rodinných dôvodov preukázateľným spôsobom

b) dieťa nenavštívilo materskú školu v čase školských prázdnin alebo bola prerušená prevádzka materskej školy zapríčinená zriaďovateľom alebo inými závažnými dôvodmi 
· v týchto prípadoch uhrádza rodič (zákonný zástupca) dieťaťa pomernú časť určeného príspevku,

· právo na vrátenie pomernej čiastky z uhradeného stravného za neodobratú stravu v čase neprítomnosti dieťaťa v materskej škole, 
· právo prednostného prijatia má: 
a) dieťaťa, ktoré dovŕši v príslušnom školskom roku päť rokov veku

            b) dieťaťa s odloženou povinnou školskou dochádzkou 

            c) dieťaťa s dodatočne odloženou povinnou školskou dochádzkou,

· právo požiadať o prijatie dieťaťa na celodenný pobyt v materskej škole príp. poldenný pobyt v materskej škole,

· právo požiadať o prijatie dieťaťa do materskej školy počas všetkých pracovných dní  v kalendárnom týždni príp. len v určených pracovných dňoch v kalendárnom týždni,

· právo požiadať o prijatie dieťaťa na adaptačný pobyt v materskej škole pri prvom nástupe dieťaťa do materskej školy a dohodnúť dĺžku jeho trvania so zástupkyňou riaditeľky ZŠ pre MŠ (najviac štyri hodiny denne ; maximálne na tri mesiace),

· právo prihlásiť do materskej školy dieťa so zdravotným znevýhodnením (ľahko mentálne, zmyslovo alebo telesne postihnuté dieťa, dieťa s narušenou komunikačnou schopnosťou príp. dieťa s poruchami správania).
Ďalšie práva si môže rodič (zákonný zástupca) dieťaťa uplatňovať v súlade s platnou legislatívou prostredníctvom zástupkyne riaditeľky ZŠ pre MŠ.

Povinnosťou rodičov (zákonných zástupcov) detí je:

· dodržiavať školský poriadok materskej školy,

· rešpektovať prevádzku materskej školy,

· rešpektovať oznamy a pokyny zriaďovateľa, zástupkyne riaditeľky ZŠ pre MŠ, vedúcej školskej jedálne a učiteliek,

· dodržiavať všetky termíny platieb za pobyt dieťaťa a stravu v materskej škole,
·  v prípade akéhokoľvek výskytu infekčného (prenosného) ochorenia vírusového, bakteriálneho alebo parazitárneho pôvodu, vrátane epidemického a pandemického výskytu ochorenia, okamžite oznámiť škole dôvod neprítomnosti dieťaťa (z dôvodu monitoringu a pristúpenia k účinným opatreniam na zabránenie rozšírenia tohto ochorenia v detskom kolektíve). 
· nežiadať prijatie dieťaťa do materskej školy, ktoré nie je zdravé,

· prevziať si dieťa, ktoré počas dňa ochorelo, pokiaľ je to technicky možné, v čo najkratšom čase,

· predložiť lekárske potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa na pobyt v kolektíve pred prvým vstupom dieťaťa do materskej školy,
· predložiť písomné vyjadrenie, že dieťa neprejavuje príznaky prenosného ochorenia pred prvým vstupom dieťaťa do materskej školy a po neprítomnosti dieťaťa v materskej škole dlhšej ako päť dní, 
· predložiť písomné vyhlásenie, že dieťa nemá nariadené karanténne opatrenie pred prvým vstupom dieťaťa do materskej školy a po neprítomnosti dieťaťa v materskej škole dlhšej ako päť dní,
· upozorniť zástupkyňu riaditeľky ZŠ pre MŠ (pri podaní písomnej žiadosti o prijatie dieťaťa do materskej  školy) a neskôr triednu učiteľku na zvláštnosti, návyky a riziká spojené so zdravotným stavom a správaním sa dieťaťa,
· nežiadať podávanie liekov dieťaťu a ak, tak len po písomnom odporúčaní lekára,

· primerane dieťa obliekať a obúvať, 

· do skrinky v šatni pripraviť pre dieťa náhradné oblečenie prispôsobené ročnému obdobiu,

· dbať, aby dieťa do materskej školy nenosilo zlaté a iné hodnotné predmety, drobné predmety,  (MŠ za prípadnú stratu týchto predmetov nezodpovedá),  
· dbať, aby dieťa do materskej školy nenosilo sladkosti a nápoje, 

· označiť všetky veci dieťaťa menom, 

· chrániť majetok a prostredie školy, nepoškodzovať majetok materskej školy,

· nahradiť škodu, ktorú dieťa úmyselne zavinilo;

· oznámiť vopred predvídanú neprítomnosť dieťaťa (najneskôr do 14 pracovných dní od začiatku neprítomnosti dieťaťa), pri neprítomnosti dlhšej ako 30 po sebe nasledujúcich kalendárnych dní písomne požiadať o prerušenie dochádzky dieťaťa  do materskej školy,
· oznámiť vopred alebo v deň neprítomnosti dieťaťa najneskôr do 07:55 hod. jeho odhlásenie   zo stravovania,             

· oznamovať zmeny týkajúce sa dieťaťa a jeho rodiča (zákonného zástupcu) - priezvisko, bydlisko, zdravotná poisťovňa, telefónny kontakt, zamestnávateľ, vyživovacia povinnosť, 

· prípadné problémy riešiť osobne so zástupkyňou riaditeľky ZŠ pre MŠ, triednou učiteľkou, vedúcou školskej jedálne (rešpektujúc konzultačné hodiny), a nie prostredníctvom ďalších osôb,
· rešpektovať, že v čase od odovzdania dieťaťa službukonajúcej učiteľke až po prevzatie dieťaťa zákonným zástupcom (alebo ním splnomocnenou osobou) sa komunikácia s dieťaťom uskutočňuje len prostredníctvom príslušnej učiteľky, alebo zástupkyne riaditeľky ZŠ pre MŠ,

· rešpektovať, že počas pobytu v MŠ dieťa nesmie používať mobilné elektronické zariadenia, prostredníctvom ktorých dochádza k prenosu údajov tretím osobám bez súhlasu osôb, o ktorých sa údaje prenášajú (pedagogickí aj nepedagogickí zamestnanci, deti prijaté do MŠ).

· zákonný zástupca je povinný zdržať sa znevažujúcich vyjadrení, statusov a komentárov na sociálnych sieťach týkajúcich sa pedagogickej činnosti materskej školy a riadenia materskej školy,
· v prípade, ak zákonný zástupca bez predchádzajúcej dohody opakovane nevyzdvihne svoje dieťa z materskej školy do času ukončenia prevádzky materskej školy, materská škola bude kontaktovať postupne všetky osoby, ktoré majú splnomocnenie na prevzatie dieťaťa (odporúča sa vyžiadať od zákonných zástupcov kontakty na viac osôb, ktoré by mohli v prípade tejto situácie prevziať dieťaťa); ak ani žiadna z poverených osôb neprevezme dieťa, bude materská škola kontaktovať príslušné okresné riaditeľstvo policajného zboru, ktoré okrem výkonu svojich oprávnení disponuje aj kontaktom na príslušný orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, ktorý je dosiahnuteľný aj mimo služobného času zamestnancovvzhľadom k tomu, že službu konajúca učiteľka nesmie odviesť dieťa k sebe domov, ani ho odovzdať inej osobe ako je zákonný zástupca alebo ním písomne splnomocnená osoba,
· v prípade, ak má materská škola podozrenie, že zákonný zástupca opakovane preberá dieťa pod vplyvom alkoholu alebo iných omamných látok, alebo ak sa u dieťaťa prejavia zmeny, nasvedčujúce zanedbávaniu riadnej starostlivosti, bude materská škola po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu, v rámci všeobecnej oznamovacej povinnosti vyplývajúcej z § 7 ods. 1 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele, informovať o tejto skutočnosti príslušný Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately,
Škola má právo riešiť situácie, ak zákonní zástupcovia budú svojimi vyjadreniami, statusmi a komentármi na sociálnych sieťach znevažovať pedagogickú činnosť materskej školy, riadenie materskej školy a poškodzovať dobré meno materskej školy na verejnosti.

Materská škola je povinná v čase rozvodového konania a úpravy výkonu rodičovských práv a povinností: 

· dbať na napĺňanie rodičovských práv a povinností zákonných zástupcov, t. j., že počas konania o rozvode a úprave výkonu rodičovských práv a povinností až do rozhodnutia súdu tak, ako to bolo do podania návrhu na rozvod manželstva a úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k dieťaťu (napr. že každý rodič má právo priviesť dieťa do materskej školy aj ho z nej vyzdvihnúť), 

· zachovávať neutralitu pedagogických zamestnancov materskej školy počas prebiehajúceho konania o úprave výkonu rodičovských práv a povinností k dieťaťu,

·  zachovávať neutralitu vo svojich postojoch a vyjadreniach týkajúcich sa dieťaťa a že v prípade potreby poskytnú nezaujaté, vecné a objektívne stanovisko len súdu, ak si ho od materskej školy písomne vyžiada, a že obsah tohto písomného stanoviska neposkytnú ani jednému zákonnému zástupcovi, 

· rešpektovať, v prípade narušených vzťahov medzi zákonnými zástupcami, len rozhodnutie súdu alebo predbežné rozhodnutie súdu, ktorého zmyslom je dočasná úprava pomerov zákonných zástupcov vo vzťahu k starostlivosti o dieťa, t. j. materská škola bude rešpektovať to, že vykonateľnosť uznesenia o nariadení predbežného opatrenia nie je viazaná na jeho právoplatnosť, pretože toto uznesenie sa stáva právoplatné jeho doručením a uplynutím lehoty na podanie odvolania; materská škola pritom rešpektuje skutočnosť, že aj napriek nariadeniu predbežného opatrenia rodičovské práva a povinnosti zostávajú zachované, 

· v prípade zverenia dieťaťa právoplatným rozhodnutím súdu len jednému zo zákonných zástupcov, ktorý zastupuje dieťa v bežných veciach, poskytne informáciu o tom, že materská škola bude riešiť všetky záležitosti týkajúce sa dieťaťa výhradne s rodičom, ktorý má dieťa v bežných veciach (napr. zabezpečenie krúžkovej činnosti atď.) zastupovať, 

Každý z rodičov, ktorému bol upravený výkon rodičovských práv a povinností musí rešpektovať, že priestory materskej školy nie sú miestom, kde zákonný zástupca, ktorému dieťa nebolo zverené do osobnej starostlivosti, môže kedykoľvek navštevovať maloleté dieťa mimo súdom presne určeného dňa a času, obsiahnutého vo výroku rozhodnutia alebo súdom schválenej rodičovskej dohode, ak škola uvedenými dokumentmi disponuje, 

· priestory materskej školy môžu byť miestom styku s maloletým, avšak len v prípade, ak sa postupuje podľa súdneho rozhodnutia, v ktorom úpravu styku určí súd resp. podľa súdom schválenej rodičovskej dohody. 
· Výkon práv a povinností detí, zákonných zástupcov a zamestnancov školy vyplývajúcich zo školského zákona musí byť v súlade s dobrými mravmi a nikto nesmie tieto práva a povinnosti zneužívať na škodu druhého dieťaťa, pretože v súlade s § 145 ods. 1 školského zákona sa práva ustanovené školským zákonom zaručujú rovnako všetkým deťom v súlade so zásadou rovnakého zaobchádzania vo vzdelávaní ustanovenou zákonom č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon) v znení neskorších predpisov
Zákonní zástupcovia dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami sú povinní :

· informovať materskú školu o zmenách v zdravotnom stave dieťaťa alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa [§ 144 ods. 7 písm. d) školského zákona],

·  ak zákonní zástupcovia nebudú materskú školu informovať o zmenách v zdravotnom stave dieťaťa alebo o iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa, po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu pristúpi riaditeľka školy k vydaniu rozhodnutia: 

· o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy z podnetu riaditeľa materskej školy, alebo o predčasnom skončení predprimárneho vzdelávania, ak nejde o povinné predprimárne vzdelávanie z dôvodu, že materská škola nie je schopná, vzhľadom na svoje podmienky (personálne, priestorové ale napr. aj materiálno-technické), poskytnúť dieťaťu výchovu a vzdelávanie primeranú druhu a stupňu jeho zdravotného znevýhodnenia.
Ak zákonný zástupca dieťaťa nerešpektuje a opakovane porušuje školský poriadok

a ďalšie vnútorné predpisy v zmysle § 144, ods. 7, písm. b), d) školského zákona č. 245/2008 Z.z., riaditeľka ZŠ s MŠ môže po dvoch písomných upozorneniach, adresovaných zákonným zástupcom dieťaťa, vydať rozhodnutie o predčasnom ukončení dochádzky dieťaťa do MŠ.
Pravidlá vzájomných vzťahov s pedagogickými zamestnancami a ďalšími zamestnancami materskej školy sú určené týmito zásadami a princípmi: 

- vytvárať tvorivú atmosféru na udržiavanie dobrých medziľudských vzťahov, ( uplatňovať iniciatívu, vzájomnú pomoc a ochotu, 

- presadzovať toleranciu, rešpektovanie a úctu, 

- prejavovať otvorenosť, konštruktívnosť a asertívnosť pri riešení konfliktných, sporných situácií.

Článok XI

Plán opatrení pre prípad mimoriadnych situácií a havárií

Zamestnanci školy sú každoročne školení bezpečnostným technikom zriaďovateľa najmä v oblasti opatrení pre prípad mimoriadnych udalostí a havárií a sú poučení o tom, ako sa správať v čase mimoriadnych udalostí a havárií. 
V prípade mimoriadnych udalostí (požiar, povodeň, havária atómovej elektrárne, ohrozenie cudzou osobou) postupujú všetci zamestnanci školy podľa metodiky určenej pre prípad mimoriadnych udalostí a havárií.

Medzi opatrenia patrí :

- organizovať a zabezpečiť varovanie ohrozeného osadenstva školy, hlásnu a informačnú službu

- zabezpečiť trvalý dozor nad deťmi (pedagogickí i nepedagogickí zamestnanci)

- vyrozumieť o vzniknutej mimoriadnej udalosti zamestnancov školy, odbor CO OÚ, Políciu, Mestský úrad, objekty právnických a fyzických osôb v okolí školy, ktoré môžu byť ohrozené

- organizovať prieskum, získavať informácie o skutočnej situácii po vzniku mimoriadnej udalosti a jej predpokladanom vývoji s využitím zamestnancov školy

- v prípade, že mimoriadna udalosť ohrozuje zdravie a životy detí a zamestnancov školy a obyvateľov v okolí školy, organizovať a riadiť ich ochranu - organizovať opustenie objektu školy

- v súčinnosti s príslušným odborom koordinovať činnosť pri riadení záchranných, lokalizačných a likvidačných prácach.

Plánovanie a zabezpečovanie prípadnej evakuácie upravuje metodické usmernenie MŠ SR     č. 11/2008-R pre plánovanie a zabezpečovanie evakuácie v školách  a  školských zariadeniach v Slovenskej republike.

Dôležitá telefónne čísla :

Integrovaný záchranný systém                               
112

Hasiči - Hasičský a záchranný zbor                        
150

Zdravotná služba                                                     
155

Polícia                                                                      
158  

Mestská polícia                                                        
159

Regionálny úrad verejného zdravotníctva               
532 71 31

Plynárne                                                                   
037 / 651 88 92

Vodárne                                                                    
536 71 11 , 522 30 65 

Elektrárne                                                                 
0850 111 555

Článok XII

Právo zriaďovateľa

Predstavitelia zriaďovateľa materskej školy a zamestnanci OÚ sú oprávnení vstupovať do priestorov a objektu materskej školy.

Článok XIII

Záverečné ustanovenia

1. Školský poriadok je platný a účinný dňom jeho vydania riaditeľkou školy.

2. Školský poriadok je zverejnený na verejne prístupnom mieste/ na výveske vestibulu MŠ a na webovom sídle školy https://zsmargecany.edupage.org/ 
3. Školský poriadok je záväzný pre všetkých zamestnancov materskej školy, pre deti prijaté

na predprimárne vzdelávanie, adaptačný alebo diagnostický pobyt dieťaťa a ich zákonných

zástupcov. Uvedený okruh osôb je povinný sa ním riadiť. V prípade porušenia pravidiel

školského poriadku bude podľa miery závažnosti vyvodená zodpovednosť s možnosťou

prijatia sankcií, na ktorých udelenie bude dotknutá osoba vopred upozornená.

4. Vydaním tohto školského poriadku sa ruší prechádzajúci školský poriadok platný odo dňa

1.9.2021.

5. So školským poriadkom sú preukázateľným spôsobom (vlastnoručným podpisom na

podpisovom hárku, ktorý tvorí prílohu č. 1 školského poriadku) oboznámení všetci

zamestnanci materskej školy. Podpisový hárok je súčasťou každej zmeny školského poriadku

vykonanej formou dodatku.

6. So znením školského poriadku sú vhodným spôsobom oboznámené aj deti navštevujúce

materskú školu.

7. O vydaní a obsahu školského poriadku zástupkyňa riaditeľky ZŠ pre MŠ informuje zákonných zástupcov detí na schôdzi rodičovského združenia, prípadne zaslaním správy prostredníctvom EDUPAGE s odkazom na zverejnenie školského poriadku na webovom sídle školy https://zsmargecany.edupage.org/
8. Tento školský poriadok možno meniť len prostredníctvom príslušných dodatkov, ktoré sú

číslované v chronologickom poradí podľa vydania a pred ich vydaním sú prerokované v rade

školy a pedagogickej rade.

9. Neoddeliteľnou súčasťou školského poriadku je Príloha č. 1: Podpisový hárok oboznámenie sa zamestnancov MŠ so školským poriadkom.

V Margecanoch, dňa 01.04. 2022                            
....................................
PaedDr. Eva Mrázová
riaditeľka ZŠ s MŠ
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