Komunikat dla  Rodziców

Witam wszystkich RODZICÓW w tym trudnym czasie.

  Jak wynika z wypowiedzi Pana Ministra Edukacji do szkoły ewentualnie wrócimy po Świętach Wielkanocnych lub dopiero po wakacjach, a rok szkolny zostanie wcześniej zakończony.

  Decyzją Ministra dyrektorzy szkół zostali zobowiązani do zorganizowania zdalnego nauczania. Tak więc informuje, że w najbliższym czasie skontaktują sie z Wami wychowawcy każdej z klas celem poinformowania o obowiązku nauki w domu przez  każde dziecko od poniedziałku do piątku w godz. od 9.00 do 13.00.

  Tematy lekcji i zagadnienia odpowiednio dla danej klasy i z każdego przedmiotu znajdują się na stronie internetowej Szkoły. Ponadto na stronie znajdują się także inne strony internetowe zaproponowane przez Ministerstwo Edukacji czy Centralną Komisje Egzaminacyjną.

  Nauczyciele mają obowiązek sprawdzać prace domowe wykonane przez uczniów w domu, które zadali  wcześniej dzieciom  na stronie szkoły --- wykorzystując do tego TIK tj. messengera. Tak więc proszę wszystkich RODZICÓW  o zainstalowanie messengera, który będzie WYKORZYSTYWANY do celów edukacyjnych.

KOCHANI Rodzice bardzo Was proszę o poważne potraktowanie mojej prośby, a zarazem dyspozycji na najbliższy czas.
Pozdrawiam Serdecznie Wszystkich Rodziców.

Z poważaniem Grażyna Patrzałek Dyrektor Szkoły 

