
STARTUJE „GWIAZDKOPISANIE” –
ŚWIĄTECZNY KONKURS
LITERACKO-PLASTYCZNY POLSKIEGO RADIA DZIECIOM

Polskie Radio Dzieciom ogłasza trzecią edycję świątecznego konkursu, który przywołuje rodzinne  wspomnienia. Opowiadania, wiersze, komiksy ocenią uznani polscy twórcy literatury dla dzieci i młodzieży.

Wspólne kolędowanie, zapach cynamonu, pomarańczy, wizyta niezapowiedzianego gościa, a może po prostu radość z bycia razem…? Nasza pamięć skrywa wiele wspomnień. Ten konkurs jest właśnie po to, aby do nich powrócić. Najciekawsze opowieści nagrodzone zostaną wspaniałymi prezentami!
Praca konkursowa może być napisana w dowolnej formie literackiej: poetyckiej lub prozatorskiej - opowiadanie, list, kartka z pamiętnika, wiersz lub w formie komiksu – rysunek, malarstwo, grafika komputerowa.
Świąteczne historie ocenią popularni autorzy książek dla dzieci i młodzieży: Justyna Bednarek i Grzegorz Kasdepke oraz Martyna Chuderska – dziennikarka Polskiego Radia Dzieciom, jurorka konkursów literackich. W tym roku, do zespołu jury, dołączył również Tomasz Samojlik, ceniony twórca literatury dla dzieci, rysownik i autor komiksów, który oceni prace także pod kątem plastycznym.
Jak napisać zwycięską pracę? - Pamiętajmy, że dobry tekst to taki, który sprowokuje uśmiech, ale także wzruszy. Tego będę szukał – mówi Grzegorz Kasdepke. Sugestie jurorów, adresowane do uczestników konkursu, odnaleźć można w filmach instruktażowych na stronie gwiazdkopisanie.polskieradio.pl
Na autorów najciekawszych historii czekają cenne nagrody: zestawy multimedialne, radioodbiorniki DAB+ i rodzinne gry planszowe. Ponadto prace konkursowe zostaną zaprezentowane na stronie internetowej gwiazdkopisanie.polskieradio.pl w formie książki elektronicznej. Zostaną także zaprezentowane w wybranych audycjach Polskiego Radia Dzieciom. 
Elektroniczną wersję pracy należy przesyłać do 6 grudnia za pomocą formularza zgłoszeniowego. Udział w konkursie oznacza akceptację regulaminu. Zwycięzcy konkursu ogłoszeni zostaną w niedzielę 20 grudnia w audycji „Kulturoteka” na antenie Polskiego Radia Dzieciom (godz. 17.00-19.00), na stronie polskieradiodzieciom.pl i w mediach społecznościowych pod adresem: facebook.com/radiodzieciom.
Ach, jak przyjemnie jest, gdy jest Gwiazdka! Właściwie szkoda, że nie bywa ona trochę częściej.
Astrid Lindgren, „Dzieci z Bullerbyn”
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Więcej informacji i regulamin konkursu: polskieradiodzieciom.pl oraz w serwisie specjalnym konkursu: gwiazdkopisanie.polskieradio.pl
